

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

MIERCOLES, 28 DE ABRIL DE 1926

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las 7.15 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DESDE MADRID

## DEL CONGRESO MUNICIPALISTA

A las diez de la noche se reunían en el despacho de la alcaldía de Madrid, los señores que integran el Comité del Consejo. Fueron llegando, casi simultáneamente, el señor Illanes, de Sevilla; el señor Alfont, de Valencia; el señor Amézaga, de Burgos; el señor Valle, de Zaragoza; el señor Fernández de Velasco, de Murcia; el señor Elósegui, de San Sebastián; el señor Damians, de Barcelona, y los madrileños García Cortés, Gascón y Marín y el jefe técnico señor Fraile.

Preside el conde de Vellallano y es aprobada el acta de la última sesión celebrada. Fué también aceptado de plano el programa de los actos del Congreso, que comenzará el lunes y que consisten en los siguientes:

El lunes, por la mañana, sesión preparatoria y aprobación del reglamento, nombramiento de ponencias y constitución de mesas. Por la tarde, a las siete, inauguración del II Congreso de Unión de Municipios, en un local del Ayuntamiento, donde hablarán el director de Administración Local señor Muñoz Llorente, el señor Elósegui, el señor Cortés y Vellallano. El martes y miércoles, sesiones mañana y tarde para discutir temas de urbanización y cuantas mociones presenten los congresistas, que sean declaradas como de asuntos generales, pertinentes, por las respectivas ponencias.

El jueves, excursión a El Escorial; el viernes por la mañana, desfile en la castellana de los servicios municipales y, por la tarde, recepción oficial con que el Ayuntamiento de Madrid homenajea a sus compañeros de provincias. El sábado, por la mañana, sesión ordinaria y por la tarde, clausura del Congreso, por las autoridades y oradores que se designarán. El domingo se organizará una excursión a Toledo.

Después de planear el Comité todo el programa a desarrollar, abandonamos el Ayuntamiento a las dos de la madrugada.

Esta mañana, en el salón de actos de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, se reunieron los asambleístas, en gran número, para la designación de ponencias y presidencias de las mesas en las sesiones plenarias, matutinas y vespertinas.

El alcalde de Madrid, con su peculiar talento y tacto, hace un bonito discurso de salutación a los

reunidos, como representantes de las municipalidades españolas, renovando los sentimientos de cordialidad, entre la de Madrid y las de provincias, y excitándoles a la constitución de la unión de Municipios españoles y a poner el mayor calor y entusiasmo en el estudio de los problemas a debatir, en el congreso actual.

Después se procedió al nombramiento de los presidentes de las sesiones, resultando elegidos, para presidir las sesiones de hoy, el señor Elósegui; para las de mañana, el señor Valle; para las del miércoles, nosotros (deferencia que nunca agradeceremos bastante, por lo que para nuestra Salamanca significa), y para las sesiones del sábado, el señor Amézaga.

Constituídas las presidencias y mesas, nombráronse las ponencias, que las integran: la de reglamento, los señores Gascón y Marín y Fernández de Velasco; la de urbanización, los señores Damians, Armisen y Pi Suñer, y la de asuntos generales y estudio de proposiciones, los señores Illanes y Alfont.

En un paréntesis de tarea municipal, hemos dedicado unas horas a la visita y examen de pavimentos, desde el «petit pavé» y calle de Prim, hasta la carretera de circunvalación del cementerio de San Isidro, donde hemos visto el macadán asfáltico, sobre quince centímetros de hormigón, cinco de chinarrilla empastada y tres del embetunado superficial.

A. Calama Sanz.

Madrid, 26 Abril. 1926.

## Cámara de la Propiedad

SESION DE ANOCHE

Se celebró a las ocho, presidida por don Luis García Romo, asistiendo los señores Madruga, Argüero, Martín Segurado y Rodríguez Otero.

Se aprobó el acta de la anterior. La Cámara se informó de un oficio del Ministerio del Trabajo, comunicando la aprobación del presupuesto de la entidad para el ejercicio de 1926.

Asimismo aprobó por unanimidad, una bi-n escrita Memoria, redactada por el secretario de la Cámara, don Ricardo Sánchez, relativa a la actuación verificada en el año económico de 1925 26. La presidencia dió cuenta al pleno de que por el ministerio de Instrucción Pública se promulgó el día 4 del mes actual una Real orden declarando de beneficencia particular docente la institución de Junta de Colegios y autorizándola para vender los inmuebles que po-

sea, pudiendo reservarse el que concepte necesario para la realización de sus fines pecuniarias.

A virtud de las declaraciones hechas por el señor García Romo, el pleno acordó hacer gestiones para adquirir cualquiera de los edificios que se enajenen para establecer el domicilio de la Cámara.

La sesión terminó a las nueve de la noche.

## QUISICOSAS

La antigua y acreditada escalera del Ochoavo, aunque su traza no alabo, hoy se ofrece remozada.

Y todo buen salmantino pasa por aquel rincón, y con más o menos tino lanza a escape su opinión.

Hay quien el recuerdo evoca de los tiempos ancestrales, y no elogios de su boca escuchan los concejales.

Y hay también gente no lerdá que aplaude con frenesí, porque ya no verá allí a aquellos «mozos de cuerda», que aunque eran, a no dudar, una pintoresca nota,

por su vuelta nadie vota, ¡qué diablos ha de votar!

Y hay, pero que un aluvión, de mudos espectadores, que no lanzan los rigores ni aplausos de una razón.

Lo indudable es que, sin duda, a falta de otra materia que se nos ofrezca sería famosa y morrocotuda,

y cual si obra de romanos la tal escalera fuera, desfilan los ciudadanos todos por esa escalera.

Y aunque de modesta traza y muy poco ornamental, a la del Ochoavo en pizá, le damos un trato real.

Ello poca cosa todo, y de fragil alegato, pero, Señor, de algún modo hemos de pasar el rato.

## TRASLADO DE PENSION

La Dirección general de la deuda y claves pasivas ha acordado, con esta fecha, que el haber pasivo mensual de 262 50 pesetas que percibe por la tercia de esta provincia don Demetrio Biarco Domínguez, teniente de la Guardia civil retirado, deje de abonarse por la misma y se continúe por la del centro.

## Notas del rectorado

Para comenzar sus estudios de facultad en esta Universidad, el director del Instituto nacional de segunda enseñanza remite la certificación oficial de estudios del alumno don Manuel Gutiérrez López Carro.

Al decano de la Facultad de Medicina se le remiten las certificaciones académicas de don Manuel Díez García del Pino y don Abdon Beitia Mendiguren, procedente de la Universidad de Madrid.

Para su entrega a los interesados, previas las formalidades establecidas, se remite al decano de la Facultad de Derecho el título de licenciado expedido a favor de don Alejandro Rebollo y Alvarez.

Al decano de Letras, el de don Salvador María Vila y Hernández, y al decano de Medicina, las de don Ambrosio de Prada Garrido y don Luis Estella Bermúdez de Castro.

## EL DIA EN LA AUDIENCIA

SE RECONOCIO ESTAFADOR SIN DISCUSION

El sujeto Constantino Bozo Novos, de más de quince años y menor de diez y ocho, que como segador trabajaba a las órdenes del mayoral Francisco Alvarez Fidalgo, en una tierra del labrador don Senén García Martín, pidió a éste el 29 de Junio último, simulando que iba autorizado por dicho mayoral, la suma de cincuenta pesetas, y como el señor García le dió un billete de cien pesetas, por no tenerlos más pequeños, lo cogió, y en vez de cambiarlo para devolver el sobrante, se ausentó con toda la suma de esta población, defraudando, por tanto, a aquellos señores en expresada cantidad, que fué recuperada el 20 de Julio siguiente, al ser el Constantino detenido, haciéndole entrega de ella a sus dueños.

Procesado dicho Constantino por el relatado hecho, para ser juzgado compareció ayer ante esta Audiencia.

El teniente fiscal, señor Alamillo, lo acusó como autor de un delito de estafa, con la circunstancia atenuante de ser menor de diez y ocho años, y pidió que fuese condenado a la pena de 125 pesetas de multa, accesorias y pago de costas.

Reconoció el procesado la realidad del hecho, mostrándose conforme con la pena solicitada por el señor fiscal, y no pudiendo oponer nada el defensor, señor Díez Jarque, por carecer de base para ello, quedó el juicio concluso a fin de que el tribunal dicte la sentencia condenatoria.

## SUSPENSION FORZOSA

Por la imposibilidad de comparecer ante el tribunal, debido a encontrarse enferma Agustina Ratero, procesada con dos más en causa del Juzgado de Ciudad Rodrigo, por lesiones, fué forzoso suspender el juicio oral que para el día de ayer estaba señalado, de dicha causa.

Volverá a hacerse nuevo señalamiento para la fecha en que citada Agustina se halle en condiciones de acudir al llamamiento judicial.

El Licenciado Salvadora.

## EL SEÑOR COSSIO A CHAFARINAS

Dice nuestro colega «El Norte de Castilla», que el consejero delegado don Francisco Cossío, recibió el sábado orden del gobernador civil, para que en término de veinte horas saliese en dirección a Chafarinas, donde ha de permanecer desterrado.

El señor Cossío salió de madrugada acompañado de dos agentes de Policía.

## Brillantes actos en honor de la patrona del Somatén.

Que el somatén salmantino es una fuerza social, admirablemente organizada, para contener y reprimir cualquier movimiento anormalizante que pudiera explotar, menoscabador de la ciudadanía y los principios básicos que fundamentan el desenvolvimiento pacífico de derechos privados y políticos, como son los de la propiedad, la seguridad personal, y explosiones anarquizantes, elocuentemente quedó demostrado ayer, con ocasión de la brillante conmemoración de su excelsa patrona la Virgen, bajo la advocación de Monserrat.

También quedó patentizada la neutralidad política de esta fuerza, organizada para cooperar a la defensa de los augustos intereses de la patria, en cuyo seno pueden cobijarse los hombres de todos los matices e idearios, anteponiendo a todos, que son preceberos y mutables, el supremo ideal de la patria y de España.

Esto se confirmó en el banquete que después de la festividad religiosa de la Catedral tuvo lugar en el salón Alhambra, por el irrecusable testimonio del verbo elocuente de los oradores, que cantaron las excelencias del somatén.

Una vez más se hizo la consagración, firme y vibrante, del lema fraternal que simboliza la esencia de su finalidad y constitución: «Paz, Paz y Paz».

Para mantenerla están constituidos los somatenistas y por ella ofrendarán siempre lo más preciado de la vida, que es la misma existencia.

## LA FORMACION Y LA MARCHA A LA CATEDRAL

A las diez y media se reunieron en la calle de la Compañía hasta el número de 1.200 de todos los partidos que integran la provincia, y a las once menos minutos se dispuso la marcha hacia la Catedral, guardando el orden siguiente:

En primer término rompía la marcha, haciendo de cabo, don Esteban Miguel, al que seguían, en perfecta formación lineal y armados, los señores don Emilio Figuerola, don Romualdo Sánchez Velasco, don Enrique Martín Berrocal y don Diego Hernández.

A continuación, la bandera que llevaba don Crispiano Berrego Quintanilla, y detrás, también armados y como los anteriores escoltando la venerable enseña, los señores don Francisco Torres, don Jesús Meras, don Luis Valls, don Manuel Cardenas y don Florencio Fontanet.

Seguidamente marchaba la comisión organizadora del somatén, constituida por los señores don Gaspar Aiba, presidente del somatén de Salamanca; los delegados o presidentes de los partidos, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel del Yerro, don Matías Banco Cobaleda y el comandante y capitán auxiliares militares, don Francisco Muñoz y don Faustino Sánchez, respectivamente.

Venían luego las fuerzas, a cuyo frente iban don Eulalio Escudero, cabo del partido de Salamanca; subcabo, don Julio Salcedo; cabo del distrito norte de Salamanca, don Francisco Ramón y Laca; subcabo, don Juan Manuel Prieto; distrito centro, cabo don Agustín Peña; subcabo, don Jesús Merás, y distrito sur, cabo, don José Hernández Barrera, y subcabo, don Juan Agustín Sánchez.

Cabo del partido de Sequeros, don Antonio Maíllo; del de Ledesma, don Andrés López Chaves, y los restantes cabos de los demás partidos.

## EN LA CATEDRAL

La entrada en la Catedral de los somatenistas, fué marcial y severa, colocándose a derecha e izquierda de la nave, comprendida entre el coro y la verja del presbiterio.

En este se hallaban comisiones civiles y militares, presididas las primeras por el rector de la Universidad, don Enrique Esperabé; presidente de la Diputación provincial; don Ricardo Tuesta, delegado de Hacienda, don Federico Hoyos, por la Cruz Roja, y don Manuel García Calvo, exgobernador civil de esta provincia.

Las comisiones militares presidíanlas el general gobernador militar de la provincia, don Luis Navarro y Alonso de Celada, y los coroneles y jefes de todas las fuerzas que guarnecen la ciudad.

## LA MISA

La ofició el muy ilustre señor don Jacinto Esteban, canónigo de esta Catedral, que oyó también el Prelado, doctor don Francisco Frutos Valiente.

El momento de la consagración fué severo y solemnísimos, con la rodilla en tierra los 1.200 hombres que formaban en las filas somatenistas, los cuales vinieron a Salamanca ejercitando su más plena libertad y abandonando sus quehaceres y con sacrificios económicos, movidos por la fe que guardan en el sublime ideal de la institución.

## DISCURSO DEL PRELADO

Terminado el augusto sacrificio de la misa, el doctor Frutos Valiente subió al púlpito pronunciando una grandilocuente oración sagrada encomiástica del somatén bajo el patrocinio de la Virgen.

Después de saludar a todos en Cristo, dice:

Cuando las instituciones armadas, ora permanentes y ora transitorias, se colocan como lo hace la institución del somatén de Salamanca y de los pueblos de la provincia, bajo la tutela de la Virgen, proceden con un gran enaltecimiento cristiano que las ennoblece, porque estas instituciones que parecen de lucha en realidad son pacifistas, garantizan la paz y son el resultado del beso que se dan la justicia y la rectitud, porque no quieren olvidar que la Virgen ampara cuanto en el mundo de la razón e intelectualidad existe.

Estas instituciones demuestran saber que la Virgen María garantiza la dicha sobrenatural y la paz del mundo y con Cristo es la restauradora del mundo moral y del reinado de la paz.

María es luchadora en los combates, con los potestades del infierno; ella ha combatido con la cruz, derrotando y venciendo en todos los siglos las herejías insurgentes.

Las grandes herejías y luchas contra el cristianismo, se concretan en la Virgen, que es el mejor retrato de Jesucristo, de la madre de la Iglesia, y con su intervención ha triunfado lo sobrenatural sobre el positivismo y utilitarismo del mundo.

Después refiere brillantemente la lucha perenne de la Virgen contra las herejías, enumerando las aparecidas desde Cristo y a las cuales venció siempre, acapulándolas.

Los idealistas y panteístas, por nuevas orientaciones, todo lo tratan de confundir y lo ponen en la mayor penumbra, afirmando que el mundo está empujado por la fatalidad.

La madre de Cristo ha luchado con su virtud y entrando en el corazón de su hijo para combatir el imperio del mal y restablecer el bien.

Es María la condensación divina de los grandes valores.

No hay suelo como el español, tan prodigado por la Virgen, de su tutela, y ninguno tan hermoso como el de Monserrat.

Cuando uno asciende por la cremallera, dejando abajo el vacío, parece como que se asfixia, y al llegar a la cumbre, el corazón se siente tranquilo, puro y confortado.

¡Somatenista!, nada hay en España tan peregrino como Monserrat.

Allí están unidas la fuerza y la espiritualidad.

Los montes aquellos son bravos; desde ellos se domina Barcelona, dentro de sus ingentes entrañas; allí está María y allí se dan alianza la fuerza y la espiritualidad.

Allí se reunieron las representaciones del país para luchar por la independencia de España.

Allí está la Virgen, que es fuerza y espiritualidad; es aquello una representación del carácter fuerte de Cataluña.

Es en la Virgen donde Dios se ha manifestado; en carne sin pecado, que ver-



LA SEÑORA

## Doña Apolonia Hernández Nava

VIUDA DE RAMON DEL CASTILLO

falleció en la ciudad de Peñaranda de Bracamonte, el día 27 de Abril de 1926

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus afligidos hijos, doña Adela y don Agustín del Castillo Hernández; hijos políticos, don Cristóbal Hernández Berrocal y doña María Gómez García; hermano político, don Mamerto López; sobrinos, nietos, bisnieto y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y la asistencia al funeral, que se celebrará el jueves, 29, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, de Peñaranda de Bracamonte.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

EL SEÑOR

## DON ANGEL VALERO ALONSO

(Oficial del Registro Civil)

falleció en Salamanca el día 26 de Abril de 1926

a los veintinueve años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, Candelas Arranz Marqués; su madre, Joaquina Alonso García; hermanos, Rafael y Basilio; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se dignen asistir al funeral, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, miércoles, 28, a las nueve de la mañana. Iglesia parroquial: San Martín. El duelo se despide en la iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

tió lagunas de sangre por la redención del hombre.

Está allí, y lo que parece más pesado, es lo más espiritual, el amor de madre.

El insigne prelado habla de los deberes que incumben realizar a los somatenistas.

Yo deseo exhortaros, somatenistas, y para ello digo que la ciudadanía no cabe sino estar adherida a la iglesia, a los Papas, sin respetos hipócritas.

Sin la compenetración que liga unos a otros, estableciendo una fraternidad cristiana, y poniéndose debajo de la Cruz en la que el Redentor abiertos los brazos para cobijar a todos en la misma hermandad no hay ciudadano.

En España no se da el concepto integral de ciudadanía, que es la que enaltece y robustece a la patria.

Imitad a la Virgen de Monserrat, que no ha necesitado el empleo de la fuerza para triunfar.

La fuerza no está en las armas, sino en el orden, que es progreso, procurando que vuestra conducta sea como un espejo, y la moral sólida, cristianamente, y por ello patriótica y ciudadana.

En eso está vuestra fuerza, que debe exaltarse por la espiritualidad.

Ser hombres de fe y tener los sentimientos de hombres de Cristo y de la Iglesia.

Vayamos—termina diciendo el doctor Frutos Valiente—a Cristo amándonos todos como hermanos, pues la Virgen es la madre de todos; Cristo, nuestro hermano mayor, y el Padre Eterno lo es de todos.

Terminada la festividad religiosa, en el atrio de la Catedral el general Navarro revistó los somatenes, que desfilaron enseguida, dirigiéndose a la calle de la Compañía, observando el mismo orden que indicamos al principio de esta información.

FELICITACION

Todos penetraron en el patio del Circolo Obrero, y el señor Alba, presidente de la comisión organizadora, pronunció cariñosas palabras, expresando su noble y sincera gratitud a todos los somatenistas, por su asistencia y felicitándoles por su entusiasmo.

EL BANQUETE EN EL SALÓN ALHAMBRA

A la una de la tarde, en el salón Alhambra, se reunieron en cordial banquete 300 somatenistas, número este que hubiera llegado al total de los que habían asistido a la fiesta de la Catedral si se hubiera dispuesto de mayor local.

Presidió el banquete el general Navarro y Alonso de Celada, que tenía a su derecha a los señores don Gaspar Alba, don Francisco Muñoz, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Antonio Masillo y don Andrés López Chaves.

A su izquierda, los señores don Mías Blanco Coboleda, don Luis Anel, don Faustino Sánchez y don Eulalio Escudero.

El cubierto, que era de cinco pesetas, no pudo ser mejor ni más pulcramente servido, a no ser por la afamada cocina del Hotel Pasaje.

Lo constituyeron los siguientes platos: Entremeses; aceitunas, paella a la valenciana, merluza a la andaluza y cordeiro saltado con ensalada.

Postres: frutas y queso; vino de Valdepeñas; café, licores y habanos. El banquete transcurrió dominando la más leal y cariñosa camaradería.

Seguidamente comenzaron los brindis. DON GASPAR ALBA

En esta hora suprema, don Garpar Alba se levantó, produciéndose en el salón un respetuoso silencio.

Dirigiéndose a los comensales, les dijo: Somatenistas; no va haber discursos. Únicamente hablarán, el general Navarro, que su presencia ha contribuido a realzar y dar brillanz a este acto y al celebrado en la Catedral, y don Eulalio

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

MATIAS LOPEZ son los mejores del mundo. Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías.

TEATRO LICEO

PROGRAMA SENSACIONAL ESTRENO de la soberbia adaptación cinematográfica, genial creación de VIRGINIA VALLI

EN EL ULTIMO PEDAÑO

En esta película el público podrá apreciar la última maravilla de la ciencia

EL TELE-VISION--PHONE o sea un teléfono que permite ver la imagen de la persona cuando hablamos. Este invento sensacional es el eje de acción de esta SENSACIONAL PELICULA

El viernes debut de la notable estrella Ramoncita Rovira

Escudero, distinguido y cultísimo inspector provincial de primera enseñanza y cabo del somatén del partido de Salamanca.

Los discursos huelgan, porque parece que encubren, la generalidad de las veces, una mercancia, y la nuestra está bien acreditada con 1 200 hombres que han asistido a la Catedral, y los 300 que os encontráis aquí, por no ser más espacioso este salón.

Las nobles palabras del señor Alba, se acogen con una tempestad de aplausos.

DON EULALIO ESCUDERO

Pronuncia un vibrante, vigoroso y elocuente discurso de alto idealismo patriótico, siendo lo mismo al levantarse a hablar que en distintos períodos de su discurso, formidablemente aplaudido.

Nobles y honrados vecinos de la provincia, principia diciendo, valientes charros, no sólo en espíritu sino en el alma, que la teneis noble, como nobilísima es esta Castilla.

Los aplausos obligan a callar al orador.

Estos aplausos, dice al reanudar el discurso, significan el profundo cariño que me teneis adquirido en vuestra convivencia por veinte años.

Yo, el último de los somatenistas, proclamo que habeis venido aquí por mandato de vuestros sentimientos patrióticos, y cuando la madre Patria de manda el concurso de sus hijos, de no ser bastardos jamás desoyen su llamamiento.

No quisiera amargaros la vida. Nuestro lema es Paz, Paz y Paz.

Cuando en días aciagos para la patria, en que la anarquía y el desorden hacían explosiones precursoras de cataclismo y se bamboleanaban los destinos de España, surgió providencialmente un gran patrio como predestinado por la providencia: el general Primo de Rivera, para restaurar el orden, el derecho y afirmar el verdadero criterio de las libertades públicas.

Nosotros entonces acudimos a defender los sagrados intereses de España. Sólo se formulan, somatenistas, dos censuras contra nosotros, ambas desposeídas de verdad y de justicia.

La de los que vivían al margen del orden y se lucraban ilegitimamente con procedimientos punibles, y la de los que dicen que este es un organismo político.

Los primeros han subsistido siempre y perdurarán, y respecto a los segundos, les diré que desconocen o no comprenden el espíritu de esta institución, garantizadora de los más puros ideales de ciudadanía.

Aquí caben todos, los hombres de todos los partidos y organizaciones políticas; caben todos los españoles, porque solo se aspira al mantenimiento de los dictados de la justicia, privada y públicamente (Aplausos).

Una de las mayores satisfacciones que he recibido en mi vida me la proporcionó el ilustre y veterano general que nos preside, y al que ahora he saludado por vez primera

El día que necesitaba pesetas para los niños pobres que iban a marchar a la colonia de Candelario, me dirigí al general, exponiéndole la situación, y me contestó enviado 3 000 pesetas para los niños de Salamanca.

Nosotros tenemos que mantener una recíproca asistencia y compenetración con el ejército para la salud de la patria.

Tal vez se crea que soy un reaccionario cuando digo que la moral católica es el ideal que puede restaurar la grandeza de la sociedad española y de la patria, realizando el evangélico consejo de amar los unos a los otros.

Yo soy de estos y estoy en frente de la bandera que impugna ese ideal resurgidor de todas las bien cimentadas grandezas. (Aplausos).

Cuando salgáis de aquí y vayáis a vuestros hogares, no vayéis con la vista retráida ni anidando en vuestro corazón deseos de lucha.

Nuestro lema es paz, y ésta debéis mantenerla siempre, dejándoos de rencillas y parcialidades, que provocan luchas partidistas y promueven en el orden público la ruina de las haciendas locales, con perjuicio del Tesoro público.

Que desaparezcan las luchas, elevando alta la mirada, en bien de la patria, a la que se sirve amándola y no destruyéndola. (Grandes aplausos).

DON LUIS NAVARRO Y ALONSO DE CELADA

Principia dando lectura de un telegrama del capitán general de la región, lamentando no poder satisfacer los deseos de la comisión organizadora, de asistir a los actos del somatén, por impedírselo ineludibles ocupaciones.

El capitán general termina su despacho agradeciendo efusivamente la invitación.

A continuación dice el general Navarro que cumple dos deberes: uno de cortesía, el más importante, el papel que los vegetales desempeñaban en la gran obra de la creación, y que revelaban a los ojos de la ciencia la sabiduría del plan divino, toda vez que el árbol, lo mismo en los primeros tiempos del desenvolvimiento de los seres, que en la época actual, era necesario para la

purificación de la atmósfera y para el desarrollo y propagación de la vida del hombre sobre la tierra.

Procuró confirmar estas verdades tan saludables con los conocimientos que la Química y las Ciencias naturales nos enseñaban, y terminó su exposición diciendo que lo mismo los profanos que los hombres de cultura no pueden menos de convencerse que cuanto más se estudian los secretos de la naturaleza y más se revelan sus derivaciones, más se admira y se descubre la obra providente de Dios.

A continuación varios niños declamaron poesías seleccionadas por sus profesores, llamando especialmente la atención y siendo muy celebrada una composición de Gabriel y Galán que en forma de diálogo recitaron con admirable maestría y gran naturalidad los pequeños Julio Caballero y Remedios Velasco.

Por último, el respetable maestro de Aldeavila, don José Arroyo, tan querido y admirado por este vecindario, hizo el resumen de todo lo expuesto, con esa competencia que le caracteriza y con ese celo tan acendrado que pone en todos sus actos profesionales y que demuestra siempre sus grandes dotes culturales y su amor entusiasta por la educación y sana instrucción de los tiernos escolares.

Felicita al somatén en general, a la comisión organizadora y a su presidente, a cuyo celo y entusiasmo se debe el éxito de este acto.

Termina con vivas a España, al rey y al somatén nacional, que son contestados entusiastamente.

El señor Alba da las gracias a todos, que han venido, dejando sus ocupaciones y gastando dinero, por amor al lema del somatén, Finalizó este acto a las tres y cuarto.

Aldeavila de la Ribera

Se celebró en esta villa la fiesta popular del árbol, a la que asistieron los alumnos de las cuatro escuelas con sus banderas y profesores, el Ayuntamiento en pleno y otras distinguidas personalidades amantes de la cultura y de la prosperidad higiénica y ornamental del vecindario.

El paseo del cementerio por el lugar señalado para que los niños se solzasen y plantasen los arbolitos. Cada pequeño cogió el suyo y se apresuró a colocarlo en las hoyas abiertas y preparadas de antemano. Terminado el acto que llenó de alegría y entusiasmo a los corazones infantiles, regresó la comitiva a la sala capitular del pueblo donde un funcionario público invitado por el señor alcalde dirigió la palabra a los concurrentes, explicándoles el origen de estas fiestas, aconsejándoles que se despertara en sus ánimos un amor y una gran curiosidad por conocer su alcance para que poco a poco se fuesen dando cuenta de los incalculables beneficios que el fomento del arbolado reportaba a tantas industrias y a los intereses sanitarios de los pueblos.

Enumeró a grandes rasgos los muchísimos aprovechamientos que el hombre sacaba de ese reino de la naturaleza, del que tanto se podía hablar, por ser muy variados y muy interesantes los aspectos bajo los cuales se podía estudiar.

Hizo destacar, entre todos, por ser, a su juicio, el más importante, el papel que los vegetales desempeñaban en la gran obra de la creación, y que revelaban a los ojos de la ciencia la sabiduría del plan divino, toda vez que el árbol, lo mismo en los primeros tiempos del desenvolvimiento de los seres, que en la época actual, era necesario para la

purificación de la atmósfera y para el desarrollo y propagación de la vida del hombre sobre la tierra.

Procuró confirmar estas verdades tan saludables con los conocimientos que la Química y las Ciencias naturales nos enseñaban, y terminó su exposición diciendo que lo mismo los profanos que los hombres de cultura no pueden menos de convencerse que cuanto más se estudian los secretos de la naturaleza y más se revelan sus derivaciones, más se admira y se descubre la obra providente de Dios.

A continuación varios niños declamaron poesías seleccionadas por sus profesores, llamando especialmente la atención y siendo muy celebrada una composición de Gabriel y Galán que en forma de diálogo recitaron con admirable maestría y gran naturalidad los pequeños Julio Caballero y Remedios Velasco.

Por último, el respetable maestro de Aldeavila, don José Arroyo, tan querido y admirado por este vecindario, hizo el resumen de todo lo expuesto, con esa competencia que le caracteriza y con ese celo tan acendrado que pone en todos sus actos profesionales y que demuestra siempre sus grandes dotes culturales y su amor entusiasta por la educación y sana instrucción de los tiernos escolares.

Nuestra enhorabuena a las autoridades y a los maestros, deseando se perpetúen los frutos de su fecunda labor.

El corresponsal.

UNA ACLARACION

Señor director de EL ADELANTO. Presente.

Muy señor mío y amigo: Con referencia a la noticia que en el número de ayer de su diario, se inserta sobre la nueva escalera del Ochoavo, me interesa hacer público, para desvirtuar el falso ambiente que pudiera crearse, que la viuda de Anastasio Martín, en cuyo nombre

formulo la siguiente aclaración, ofreció al Ayuntamiento toda clase de facilidades desinteresadas (de buena ley), para que la nueva escalera tuviese la expansión debida, según el primitivo proyecto del arquitecto municipal; y que, aun no habiéndose llegado a un acuerdo, se le ha facilitado al desarrollo de la obra toda clase de comodidades, hasta el extremo (esto lo digo para satisfacción de algún escrupuloso concejal), de haber sufrido perjuicios que interiormente dan acceso al local que destino para el desarrollo de mi comercio.

Como ciudadano lamento que la escalera no haya llegado al grado máximo de esbeltez, y en este sentido tuve varias entrevistas con el señor arquitecto municipal, ya que nunca estuvo en mi ánimo el ser rémora malsana a la comodidad y ornato públicos, siempre que ello fuese sin detrimento de mis intereses.

Gracias por todo, señor director, y disponga de su seguro servidor y amigo, Leoncio Martín.

Salamanca, 27 Abril 1926.

URODONAL

Reumatismo Arterio-esclerosis Gota Mal de piedra Arenillas Obesidad

Una vez que el médico sospeche manifestaciones inminentes de uremia, que el riñón o el corazón está atacado o ambos efectos, habrá que recurrir al URODONAL, el que constituye verdadero seguro contra «la muerte repentina»

Dr. RAYNAUD Antiguo Médico-Jefe de los Hospitales Militares

1 Grandes Premios Comunicaciones Academia de Medicina Paris (10 Noviembre 1908) Academia de Ciencias Paris (14 Diciembre 1908)



Lava la sangre

El que quiera permanecer joven y evitar el reuma, la gota, el endurecimiento de las arterias, la arenilla de los riñones, las varices y la obesidad, eliminar el exceso de ácido úrico, veneno de nuestro organismo, tomando el URODONAL.

En cuanto los orines aparecen rojos o contienen arenillas, hay que recurrir sin tardanza al URODONAL.



Para evitar falsificaciones debe rechazarse como ilegítimo todo producto que no lleve en encarnado este sello «EL HOMBRE DE LAS TENAZAS».

Concesionario para España: Sociedad Químico Farmacéutica de los Establecimientos Rocafort-Doria S. A. Tuset, 20, Barcelona. Apartado 718.

formulo la siguiente aclaración. ofreció al Ayuntamiento toda clase de facilidades desinteresadas (de buena ley), para que la nueva escalera tuviese la expansión debida, según el primitivo proyecto del arquitecto municipal; y que, aun no habiéndose llegado a un acuerdo, se le ha facilitado al desarrollo de la obra toda clase de comodidades, hasta el extremo (esto lo digo para satisfacción de algún escrupuloso concejal), de haber sufrido perjuicios que interiormente dan acceso al local que destino para el desarrollo de mi comercio.

Como ciudadano lamento que la escalera no haya llegado al grado máximo de esbeltez, y en este sentido tuve varias entrevistas con el señor arquitecto municipal, ya que nunca estuvo en mi ánimo el ser rémora malsana a la comodidad y ornato públicos, siempre que ello fuese sin detrimento de mis intereses.

Gracias por todo, señor director, y disponga de su seguro servidor y amigo, Leoncio Martín.

Salamanca, 27 Abril 1926.

«El Adelanto» en Béjar

(De nuestro corresponsal).

UN HOMENAJE.—CONTESTACION. UNA MUJER AHOGADA

Ayer se celebró un homenaje por los señores profesores y alumnos del Colegio Salesiano de esta ciudad, como prueba de cariño y gratitud a su director, don Anastasio Crescenzi, con motivo de ser el día de su santo.

Por la mañana, a las nueve, en la capilla de María Auxiliadora, hubo misa de comunión general, con cantos de escogidos motetes. A las once y cuarto se celebró misa solemne, que dijo el señor director, asistido del sacerdote salesiano don Sabino Hernández y don Cándido Garnacho, párroco de Santa María, cantándose la de «Laudate pueri por niños del Colegio, con acompañamiento de armonium por don Natalio Sánchez. Por la tarde, a las cuatro y tres cuartos, se dió la bendición con el Santísimo Sacramento del Altar. Todos estos actos estuvieron muy concurridos.

A las siete de la noche se celebró una velada lírico teatral en el salón de actos recreativos, que se hallaba adornado con la bandera del Colegio, con los colores nacionales; los retratos de su majestad el rey, el de don Bosco y de don Rúa, y con los escudos de varias provincias españolas, siendo la concurrencia de niños numerosa, y lo mismo de personas de sus familias e invitados. Ocupó la presidencia el señor director, acompañado de los señores sacerdotes don Ignacio Parra y don Segundo Estévez.

Al levantarse el telón, apareció colocado en el centro del escenario un cuadro con el retrato de María Auxiliadora rodeado con flores y luces eléctricas.

Empezó el acto cantando un himno los niños del colegio, en honor de su amado director. A continuación el alumno Restituto Ovega, dirigido al señor director un discurso de ocasión, que agradó mucho y mereció aplausos.

Los niños Adriañ Herráñez, Francisco Parra y Pablo Oviedo, recitaron unas poesías y con ellas formaron «un ramillete», que con otro hecho con flores, «obsequiaron a su querido director. Unas «granadinas» cantó muy bien el alumno Restituto Ovega, acompañándole del piano don Natalio Sánchez, que fueron muy aplaudidas.

Seguidamente se puso en escena con una gran decoración, el divertidísimo seínete titulado «El asistente del coronel», que fué representado por los antiguos alumnos. Hilario Hernández hizo muy bien el papel de Cachofa; Bernabé Rodríguez, desempeñó el de España; Benito Pérez, el del cadete Rubio; Antonio San José, el del sobrino del coronel y Lorenzo Casado el de coronel; todos estuvieron bien caracterizados y proporcionaron un rato agradable y fueron aplaudidos. Un saludo de los antiguos alumnos fué dirigido al señor director en nombre de todos por Hilario Hernández, que gustó muchísimo por su amena exposición de cariñosos recuerdos y de gratitud por la educación e instrucción que recibieron en este colegio.

El niño Armando Muñoz recitó una hermosa poesía titulada «Dulce soñar», que agradó mucho. Otro niño, José Iglesias Barrena, a continuación recitó otra poesía titulada «Te quiero», y lo hizo con mucho cariño, siendo aplaudido. La zarzuelita «Los dos ciegos» fué desempeñada por Hilario Hernández y Bernabé Rodríguez, que hicieron sus papeles con mucha gracia, haciendo reír mucho a los niños.

Terminó la velada con unas palabras cariñosas que pronunció el señor director, dando las gracias a cuantos habían contribuido al homenaje que no merecía, porque todo cuanto hace es en cumplimiento de su deber y les decía a los niños: Todo esto se ha hecho para vosotros, y por eso han venido estos señores, para que seáis buenos y aplicados, y con el tiempo hombres de provecho, útiles a la sociedad.

Repito al señor director mi felicitación, deseándole muchos años de vida, para que continúe interesándose por la educación e instrucción de tantos niños.

A cuánto me dicen que cómo no digo algo acerca de lo que ocurre en esta ciudad, relacionado con la crisis fabril y la situación económica del Ayuntamiento, les contesto públicamente lo siguiente: Que sería conveniente se fundara aquí un partido, que pudiera titularse de La Unión Bejerana, para que se lograra una buena y pronta reorganización en todo, con apoyo moral y material. Si se confía que de fuera ha de venir el remedio, podemos esperar sentados, pues las cosas continuarán lo mismo o peor. Ese es mi parecer, expuesto con claridad, y como he dicho muchas veces.

Esta mañana ha salido el señor juez de Instrucción de este partido, don Humberto Llorente, acompañado del secretario don Francisco Martínez, el forense don Francisco González Clemente y el alguacil, para el pueblo de Nava de Béjar, con motivo de haber sido hallada muerta en un pozo, de las afueras de dicho pueblo, Damiana Díaz Sánchez de treinta años, casada. Se cree que se trata de un accidente casual.

F. Antigüedad.

Béjar, 26 de Abril de 1926.

Se vende un carro para una caballería, en buen estado, y un caballo de tiro. Informarán, Avenida Canals, 21.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



EL JOVEN

Antonio Ruano García ha fallecido el día 27 de Abril de 1926

a los veintitrés años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus afligidos padres: Manuel Ruano y Dolores García; hermanos: Avelino, Jacinto, Emilia, Cándido, Mercedes y Dolores; tíos: Quintín García y Manuela Ruano; hermanos políticos, tíos políticos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, a las siete de la tarde (hora oficial), Casa mortuoria: Parra, núm. 7

El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

# Geografía espiritual

Huesca, más que Aragón, es Alto Aragón. Alto Aragón, es más Cataluña, que Aragón. Huesca forma parte del Pirineo. Es Pirineo. Aparte de las riberas del Cinca, del Gallego, Huesca es montaña. Huesca, montaña, se me antoja a mí, viajero curioso y trotatierras incorregible, antesala o punto de partida para Provenza.

No conozco Aragón. De pasada, Zaragoza unos días. De pasada, Calatayud, una tarde. En Huesca llevo ya dos meses y pido a los dioses que prolonguen mi estancia... Pues bien: sospecho que Aragón es Teruel, que Zaragoza —pueblo de aluvión— es una ciudad ya sin carácter como Gijón, Vigo o Alcoy, por ejemplo; y que Huesca es... Huesca. Otra cosa. «Parte de la Provenza grande de que hablaba Maragall? No sé. Pero esto es algo igual a Pau, a Arlés, a Cerdeña. Estos baturricos son hijos del Pirineo.

No hablo del llano próximo a Lérida... No lo conozco aún. No hablo de Albarracín, de Monzón, de Fraga, pueblos más catalanes que aragoneses; no. Hablo de las estribaciones, falda y valles del Pirineo, cerca de la ciudad. El campo no es sagaz e inteligentísimo. La mujer, la dueña, la señora, la señora dueña del derecho forestal altoaragón, tiene hábitos de mandar y de saberse hacer respetar. Es siempre «señora». Los trajes de Ansó, de Benasque, de Anisa, son de «señoras». Y las chicas de Huesca, las elegidas, las selectas—claro está, no todas—no desentranan en casa de Alba o en casa de Medinaceli. Son distinguidísimas y se hacen querer y respetar al mismo tiempo. Aquí las chicas valen infinitamente más que los chicos.

La llaneza oscense es montañesa, es decir, aristocrática. Como todos sus nobles, nobles aragoneses, aldeanos, ninguno lo parece. No hay título alguno en Huesca, pero hay apellidos rancieramente históricos. Estos hombres que hablaban de tú a los Sancho y a los Ramiro, que cada uno de ellos valía tanto como el rey y juntos más que una baraja de reyes, tienen la exquisita llaneza del hombre superior que no puede rebajarse, ni alzarse, porque siempre da su talla. Estos títulos pontificios, estos alparqueros enriquecidos de la Restauración acá, son unos patanes al lado de estos queridos baturricos.

Y no sigo haciendo psicología fácil. Estos apuntes son impresiones, rectificables o no con el tiempo. No los doy aire de solemnidad, sacando a colección a Spengler, a Ferrero, a Nitti o a Bergson, porque eso está al alcance de cualquiera. De un De Ors, de un Ortega, de un Jiménez Caballero, de un Salaverria. De un cualquiera. El camelo se cultiva a caño libre por estos señoritos de la Granja del Henar que andan en viaje de ida por las cosas, cuando los demás estamos de vuelta.

Y es que se aprende más echándose novia, por ejemplo, que disertando «ex cathedra» ante un plato de nata, sobre la psicología caldea o el terror milenarior. ¡Majaderos!

José Sánchez Rojas.

Huesca-24 IV-26.

## Función religiosa en la capilla de la Santa Vera-Cruz

La asociación de señoras de los Dolores celebrará su función mensual a la Virgen Santísima, en la capilla de la Santa Vera-Cruz, el día 30, último viernes del presente mes.

A las nueve de la mañana, misa de comunión para las asociadas, especialmente para las del coro sexto; a las seis de la tarde se tendrá el ejercicio acostumbrado.

Las asociadas, a quienes se les suplica la asistencia a estos cultos, deben llevar puesto el escapolario.

La misa de las nueve del mismo día 30, se aplicará por la asociada fallecida Consuelo Martínez (q. e. p. d.) y por consiguiente las asociadas deben ofrecerle en dicho día la sagrada comunión.

También los días 28 y 29 se aplicará una misa, a las ocho y media, por las asociadas fallecidas Rosalía Sánchez y Cecilia Egido, respectivamente, por lo cual las asociadas de los Dolores les ofrecen del mismo modo la misa y comunión.

El día 3 de Mayo celebrará solemnes cultos la ilustre cofradía de la Santa Vera Cruz a su titular.

A las once y media, misa solemne, con exposición de Su Divina Majestad y sermón, que predicará el doctor don Miguel Sánchez Jiménez, presidente de dicha cofradía.

A las siete de la tarde, rezado el santo rosario, se dará la bendición, y acto seguido, saldrá la procesión de la Santa Cruz.

Verán este día al Señor, además de los hermanos diputados de la ilustre cofradía, las señoras de la Asociación de los Dolores, doña María Muriel, doña Julia Solís, doña Rosa Secall, doña Jacinta Hernández, doña Felisa Jiménez, doña Lidia Pando, doña Josefina Sánchez Rivas, doña Carmen Crego Echevarría y doña Francisca Romaniz.

Lo mismo a los hermanos diputados que a las señoras de la Asociación de los Dolores, se les suplica sean muy puntuales para las horas de la vela al Santísimo, que se les tiene señaladas.

## Unas horas en Cepeda

Es domingo y San Marcos, nada me queda que hacer después de las doce, y con varios amigos, me largo a la típica feria de Cepeda.

Colores, muchos colores en las serranas, serranos, tiendas de baratijas... el todo forma una especie de iluminación a la veneciana.

La plaza, vista desde lo alto, hubiera parecido un tapiz caprichoso de tener forma regular. Así, según es, pareciera un embudo tragando y expulsando licores de variados colores.

Sobre un río de agua discurría otro de gente. Parecía aquello una rosaleda de abejas de infinitas colmenas, que todo lo recorrían, parando a libar o pasando sin tocar en las flores que no apetecía.

El feriado de ganados, según opiniones oídas a los inteligentes, estuvo flojo. Mucho ganado de cerda con precios relativamente bajos, y poca demanda de él. El vacuno estuvo más movido, pero sus altos precios asustaron a los compradores. Solememente los chalanes que precisaban comprar, operaron y no en grande escala.

A pienso, y ayudados por abundantes y tempranos pastos, los serranos engordan gran cantidad de novillos que presentan en esta única feria serrana, y que son su orgullo. Las carnes son de primera calidad.

La calle que conduce de la carretera y feria de ganado a la plaza, se encuentra estrechada por los difusores de la suerte. Allí todo se rifa, todo se juega.

Ruedas y más ruedas de la fortuna en la que entre puntas formando círculo, se veían paquetes de tabaco de 0,60 con forro amarillento, denunciando su antigüedad sin encontrar valiente que los librara de su prisión. Estas cajetillas alternan con otros premios en monedas de cinco y diez céntimos, o bien un auto de hojalata de 0,15 el ciento.

Tómbolas en que, vendidos los números con rapidez, que nunca vi en parte alguna, un «niño de treinta» años, sacaba una bola de una botella de cuero, y recaudando dos pesetas por jugada, da-

### Indestructible

es el apoyo que presta a los niños el Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Musculos vigorosos, huesos fuertes, imaginación despejada y un perfecto funcionamiento de todo el sistema, es el resultado que se obtiene con este activísimo reconstituyente. Combate con éxito absoluto la anemia, el raquitismo, la inapetencia y el escrofulismo

Más de 35 años de éxito creciente. —Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

ba a elegir al afortunado, entre objetos que bien vallan sus tres reales.

Yo supongo que esto es perder el tiempo, y que todo depende del paño donde cae la mancha, pues a este propósito recuerdo que a dos propietarios de la calle del Doctor Riesco le fueron negadas por municipios anteriores licencias de obras en fincas no alineadas, y que después han sido concedidas en las mismas condiciones que antes se solicitaban por el actual Ayuntamiento.

En fin, querido amigo, felicito a usted por su buena intención en obsequio de nuestro pueblo, pero ya ve no se consiga que absolutamente nada, y es fácil que encima se rian de nosotros. Dios nos libre que una doméstica tienda ropa en la calle de la Luna o en la de Sorias, porque entonces nos pondríamos serios y acudiríamos a todo lo legislado.

Otro hijo de Salamanca.

## “El Adelanto” en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal)

### UNA BODA.—VARIAS NOTICIAS

En la iglesia parroquial de San Pedro, de esta ciudad, ha tenido lugar el lunes pasado, el enlace matrimonial de la preciosa y distinguida señorita Isabel Cascón Bérgez, con el cajero de la Sucursal del Banco del Oeste en esta ciudad, don Eduardo Aparicio Fernández.

Fuieron padrinos por el hermano de la novia, don Pedro Cascón Bérgez, capitán de Intendencia, y la señora de Aparicio, tía del novio y vecina de Béjar.

Bendijo la unión el joven sacerdote señor Yuste, de Béjar, también pariente del novio.

Debido al reciente luto de ambos, la boda no se celebró.

—Ha estado en ésta días pasados, el secretario de Morasverdes, don Salvador Velasco y su preciosa hija Nieves, profesora de instrucción primaria.

—Regresó de la visita pastoral por los pueblos de la Sierra de Gata, el excelentísimo señor obispo y su familiar señor Jimeno.

—Después de pasar unos días en Morasverdes, ha regresado la encantadora señorita Bienvenida Hernández, profesora de primera enseñanza.

—Se encuentra en ésta pasando unos días, el propietario de Fuenteguinaldo don Juan José Encinas.

—Se encuentra en ésta pasando unos días, la señora Contreras madre política del farmacéutico don Joaquín García Mayor.

—Marchó para Buenamadre, el médico de ésta, doctor don Joaquín Jiménez.

Arranz.

## Mercado de Barcelona

Barcelona, 27.—La perspectiva del negocio triguero no presenta cambio alguno. Todo permanece en el mismo estado de paralización y estacionamiento, tanto de precios como de operaciones.

Lo poco que se opera es alrededor de la tasa.

## Desde Sanchotello

El día 23 de los corrientes, tomó posesión del cargo de secretario de este Ayuntamiento, don Manuel Casero Núñez.

En el acto de la sesión y una vez hecho cargo del que por unanimidad de la Corporación le había sido conferido a su hijo, don Eudoxio Casero, dirigió la palabra a los señores concurrentes, agradeciendo la atención que con su dicho hijo guardaban.

La competencia y laboriosidad de este amigo nuestro, bien probada ya, nos mueve a felicitar al pueblo de Sanchotello, que verá en él al funcionario honrado, activo y culto que estos cargos requieren y sentirá de cerca su acción buena.

El acto, al que asistió no solamente el personal que constituye la Corporación municipal de este pueblo, sino el Ayuntamiento pleno y numerosas personas de la familia y amistad del señor Casero, que con tal motivo se trasladaron desde Salvatierra de Tormes a referido pueblo, resultó tan brillante, que no acertaríamos a describirlo si tratáramos de ello.

En el banquete celebrado en honor suyo, al que asistieron muchos comensales, se bromeó porque la labor del nuevo secretario sea tan fructífera como sus condiciones morales e intelectuales le hacen acreedor.

Hemos de felicitar también a don Eudoxio Casero, padre del que nos ocupamos, secretario del Ayuntamiento de Salvatierra de Tormes, ya que con este nombramiento ve con satisfacción compensada su obra de instrucción que dió a su hijo.

Que el pueblo de Sanchotello sepa apreciar al nuevo secretario, y de esta forma les auguramos una feliz etapa en cuantos asuntos con él se relacionen.

C.

## REMITIDO

## COSAS DE LA CALLE

PARA «UN HIJO DE SALAMANCA»

No hace aún mucho tiempo que apareció en las columnas de este periódico una denuncia a modo de súplica y dirigida al señor alcalde, con motivo de una licencia concedida a un propietario de una casa enclavada en la calle de Zamora número 42 y que firmaba «Un hijo de Salamanca».

Con gran sentimiento, por lo mismo, he visto que su denuncia no ha sido digna de tenerse en cuenta para el ornato de nuestro querido pueblo; se conoce que han pesado más otros compromisos ineludibles, siendo lo que usted manifiesta justísimo, muy atendible, y además legal, pues supongo que aún deben existir planes de alineación oficial aprobados y ordenanzas sin modificar. Lo más estupendo del caso son las desigualdades de manera de pensar de unos tiempos a otros, pues yo me permitiría citar los casos infinitos ocurridos y le pasaría lo que a mí, le produciría sorpresa grande por lo inexplicable de esa difidencia.

La denuncia que usted hacía de la casa en cuestión de la calle de Zamora, está muy en razón; no es justo ni legal que se le permita continuar esas obras, pues «pese a quien pese», según planos que hay oficiales, no está en línea, y conste que esta afirmación no es solamente mía; es comprobable y avalada por un distinguido técnico, que estaría dispuesto a demostrarlo, y es muy sensible que esta ocasión le desaproveche nuestro Municipio para obligar a alinear esa casa, que tanto afea una de nuestras mejores calles.

Yo supongo que esto es perder el tiempo, y que todo depende del paño donde cae la mancha, pues a este propósito recuerdo que a dos propietarios de la calle del Doctor Riesco le fueron negadas por municipios anteriores licencias de obras en fincas no alineadas, y que después han sido concedidas en las mismas condiciones que antes se solicitaban por el actual Ayuntamiento.

En fin, querido amigo, felicito a usted por su buena intención en obsequio de nuestro pueblo, pero ya ve no se consiga que absolutamente nada, y es fácil que encima se rian de nosotros. Dios nos libre que una doméstica tienda ropa en la calle de la Luna o en la de Sorias, porque entonces nos pondríamos serios y acudiríamos a todo lo legislado.

Otro hijo de Salamanca.

# NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Todos los esfuerzos de la moda van encaminados a conseguir la realización plena de un mismo ideal, y éste es darle a la mujer el máximo de belleza, elegancia y juventud, a la vez que una grácil espiritualidad a la figura.

Antes de la amplitud que predomina en los nuevos modelos, conseguida por medio de «godets», plisados y volantes escampanados, la línea se mantiene recta, como en las pasadas temporadas.

La línea «princesa» es, entre todas las demás que marcan las tendencias de la moda, la favorite; su forma afilosa y estilizada, a la vez, hace que ésta sea por todos bien acogida.

También domina en violento contraste la forma muy ceñida al cuerpo; pero esta tendencia sólo ha la eco entre las mujeres de formas suaves y elevada estatura.

Dos modelos bien distintos, como veís, acabo de exponerlos, y se disputan ambos el favor de las damas con verdadera rivalidad.

El largo de la falda actual es objeto, por parte de los grandes «costureros», de profundas observaciones. Realmente, esto debiera depender solamente del buen criterio personal de cada mujer. Nadie mejor que el sapientísimo que aconsejarlas, y, sin embargo, una y mil veces el modisto ha de disuadirles del empeño de caer en el ridículo o en la fealdad, porque las damas no quieren convencerse de que la uniformidad en este caso es imposible.

La falda cortadita es dable llevarla por merecimientos propios a la mujer que posee un fino y torneado tobillo, a la vez que un bien dibujado conjunto. Por el contrario, figura una pierna mal modelada, gruesa, y comprenderéis que la moda no puede verse bajo el mismo aspecto...

El sitio del talle sigue siendo bajo, aunque no tan exageradamente como en las pasadas temporadas; algunos trajes deportivos o matutinos lo indican en su sitio normal por medio de bordados o de bolsillos que marcan la cintura más disimuladamente que el cinturón.

Las mangas cortas sólo dominan en los trajes de noche de mucho vestir o para asistir a cenas íntimas.

Los modelos admirados en este punto de la moda ofrecen ancho campo para que la fantasía se desborde prodigando en cosas bellas e inéditas; la inmensa mayoría de las mangas actuales son largas, ocultando casi la mitad de la mano. Por el contrario, otras son extremadamente cortas y muy ajustadas al brazo. Algunos modelos de tarde nos ofrecen la originalidad del vivo contraste de unas mangas rojas, por ejemplo, sobre el fondo negro del resto de la «toilette», rematado el borde de la falda por el mismo tono brillante.

e hijo de don Jesús Cuadrado y doña Nicanora Jiménez, de Lumbrales.

El celoso sacerdote, don Emiliano Páner, fué quien bendijo la unión de los contrayentes.

Apadrinaron a los novios don Cirilo Cuadrado B. nito, jefe, en Santander, de la estación de E. Cantábrico, tío del novio, y la preciosa señorita Ascensión Gutiérrez, hermana de la novia.

Desde la casa de los padres salió la gentil pareja, realizando ella su belleza con un precioso «trousseau» blanco, y ostentando, como marco a su hermosura, las clásicas flores de «zhar». El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Terminada la ceremonia, se organizó una comitiva de automóviles para trasladarse a la ermita de la Virgen de la Concepción, donde la novia depositó el ramo de «zhar» que antes había lucido.

A la vuelta se sirvió a los invitados, en casa de la desposada, un suculento y escogido banquete, durante el cual, y en el animadísimo baile que se celebró en los esplendidos salones de la casa, pudimos ver, rodeados de una aureola de belleza y simpatía, a las señoritas siguientes:

Ascensión Gutiérrez, Carmina y Rosa Cuadrado, de Lumbrales; María Maldonado, de Raed; Mari Jesús y Angelinas Díez, Manuela D' Uvá, Luisa Duque, Marija Pino, Antonia y Paulita Burgos, señoritas de Burachúa, Consuelo y Angelinas Robles, Hermenegilda Lbaio, Irene Flores, Celsa García y Chelo Morante. Todas ellas guapísimas y elegantes a cual más.

La feliz pareja, una vez cumplimentados sus numerosos y distinguidos invitados, han salido para Granada, Málaga, Gibraltar, en dichoso comienzo de su luna de miel, que deseamos no termine nunca.

PRIMERA COMUNION

El domingo tomó el Pan de los Angeles en la iglesia de San José, el niño Manolito Rodríguez Muñoz hijo de nuestro querido amigo el profesor de música, don Jacinto Rodríguez.

Durante la ceremonia interpretó escogidas obras un quinteto a cuerda. Nuestra enhorabuena a sus padres.

FALLECIMIENTOS

Ayer falleció en Peñaranda de Bracamonte, la señora doña Apolonia Nava, viuda de don Ramón del Castillo.

Virtuosa y caritativa señora, los actos piadosos que realizó desinteresadamente durante su vida la hicieron digna del aprecio general, siendo su muerte sentidísima en dicha ciudad.

Madre amantísima, siempre cuidó solícita del cuidado de los suyos que la adoraban por buena y cariñosa.

Con tan triste motivo enviamos nuestro pésame sincero a sus desconsolados hijos, doña Adela y don Agustín del Castillo Hernández; hijos políticos, don Cristóbal Hernández Berrocal y doña María Gómez García; hermano político, don Mamerto López; sobrinos, nietos, bisnieto y demás familia.

—El día 26, próximo pasado, falleció en esta capital, en la plenitud de la vida, el laborioso y probo funcionario del Registro civil, don Angel Valero Alonso.

Una cruel dolencia minó la existencia del joven, honrado y trabajador funcionario, que murió en la paz del Señor confortado con los auxilios espirituales.

Competente y culto, era muy querido de sus jefes y compañeros, que siempre le distinguieron y le apreciaron.

A su desconsolada esposa, doña Candelas Arraz Marqué; su madre, doña Joaquina Alonso García; hermanos, don Rafael y doña Basilio; hermanas políticas, tíos, primos y demás parientes, le enviamos el testimonio de nuestro pésame sincero, y pedimos a Dios por el eterno descanso del finado.

—En plena juventud, y cuando por sus estimables cualidades habiase granjeado el afecto y la simpatía de cuantos le conocían, ha bajado al sepulcro don Antonio Ruano García, cuya muerte causará gran sentimiento entre sus amistades.

Compartimos el duelo que por tan sensible como irreparable desgracia tienen sus atribulados padres; don Manuel Ruano y doña Dolores García; hermanos, Avelino, Jacinto, Emilia, Cándido, Mercedes y Dolores; tíos; don Quintín García, particular amigo nuestro, y doña Manuela Ruano, y demás parientes.

NATALICIOS

La joven esposa del distinguido abogado don Eduardo Jiménez del Rey, ha dado a luz con entera felicidad un robusto niño, primero de sus hijos.

—Ha visto aumentado su hogar feliz, con el natalicio de dos hermosos niños, sus hijos primogénitos, la distinguida señora doña María de la Purificación García Sánchez de Vert'z.

UNA BODA

En Nava del Rey se ha efectuado recientemente la boda de la encantadora y simpática señorita María Gutiérrez, hija de los acaudalados propietarios don Agapito Gutiérrez y doña Ascensión Duque, con el joven don Cirilo Cuadrado, del comercio de aquella villa,

VIAJES

Han salido: De Barcelona para Madrid, en su automóvil, doña Vicenta Bande, viuda de Monec; su hijo, don Ramón, y su sobrina, la señorita Julia Álvarez Periférez.

—Para Santander, el industrial don José Ruiz Perales.

—Han llegado: De Zamora, la distinguida señorita Tomasa Codesal Calvo.

Solo hay una FOSFATINA

La FOSFATINA FALIERES (Nombre patentado)

Alimento ideal de los niños. Facilita la dentición y el desarrollo óseo. — Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los débiles, ancianos y convalescentes.

Exigir siempre la marca de garantía.

## FOSFATINA FALIERES

reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y rechazada todas las imitaciones y falsificaciones.

De venta en todas partes

## Objetos para regalos

La casa más importante

### Jesús Rodríguez López - Plaza Mayor, 34.

Se vende una alcoba completa y otros muebles. Razón, Eloy Bullón, LINA etc 16.

Se vende de la bodega del Montalvo. Para pedidos: Meléndez, 3, portería. 15-a-11

# Gran Café Cervecería

## Hoy, miércoles, 28, DEBUT del cuarteto FLOWES ITALIANS, compuesto de cuatro bellas señoritas.

### «El Adelanto»

#### en Lumbrales

Pocas veces se había celebrado una fiesta más simpática que la que ayer tuvo lugar, fiesta que, por celebrarla los jóvenes Josefino, puede ser considerada como la fiesta de la alegría, alegría de la que casi participamos todos, por ser la fiesta de nuestros hijos.

Hasta la naturaleza ha querido sonreír, enviándonos un espléndido amanecer, de suave y amoroso ambiente, distinto de los que le habían precedido, en los que el peligro se cernía sobre nuestros campos y sembrados.

La comunión general de los jóvenes Josefinos, fué el comienzo más hermoso de tan simpática fiesta, acercándose muy cerca de doscientos asociados a recibir el pan de vida.

Congregados los Josefinos en su domicilio social, fueron llamados a la fiesta religiosa y a la solemne misa mayor, mediante vertiginoso volteo de campanas y atrozador estampido de los cohetes, acercándose al templo parroquial correctamente formados, llevando la hermosa bandera el apuesto joven Fernando Domís, la que en el templo pasó a manos del presidente de la asociación, don José Galván Fuentes, durante el acto de la bendición.

Hecha la bendición por el párroco, don Manuel Durán, dió comienzo la misa, oficiada por dicho párroco, asistido del reverendo padre Cegoñal y del coadjutor don Eustaquio de San Marcelino.

El padre Cegoñal ocupó la cátedra sagrada, y con la elocuencia que le es peculiar, empezó estimulando a los jóvenes Josefinos a invitar a aquellos asenata valientes que constantemente protejan la vida del gran sabio rey Salomón.

Pasó a ocuparse de la virtud del trabajo, poniendo por modelo al glorioso patriarca San José, a quien los jóvenes dedican esta fiesta, pues la ley del trabajo representa sacrificio, esperanza y libertad que a semejanza del labrador, que con su trabajo atiende al cultivo de sus tierras, también él, sin ser labrador, tenía muchas tierras a que atender, y que una de las de su mayor predilección era la que el destino le ofrecía con esta villa de Lumbrales en la que no ha poco depositó la semilla, viniendo ahora a reconocer si ha germinado, como volverá después cuando sea llegada la recolección de los frutos. Quella cosecha habría de ser abundante, según el desarrollo que a la semilla ya germinada se le diese, y ese desarrollo está en la perseverancia de los jóvenes Josefinos por la senda emprendida, y en la protección que todos debemos prestarles.

Hermosos y oportunos párrafos tuvo el orador hasta el final de su sermón.

Terminada la misa, se organizó una procesión grandiosa, por el trayecto largo y por donde la imagen del santo no había sido nunca paseada.

A continuación, y en el domicilio social de la Asociación, se celebró un modesto convite para todas las autoridades asistentes a la fiesta, así como para todos los asociados, haciendo uso de la palabra el padre Cegoñal, el párroco don Manuel Durán, el maestro don Desiderio Martín, el presidente señor Galván, y en nombre del Ayuntamiento, el primer teniente don Agustín García Comorán, siendo todos entusiastamente aplaudidos.

La velada en el teatro de La Fronteira, puso remate a la festividad del día, dando comienzo por cantar todos los asociados el himno a Lumbrales, ante la hermosa bandera de la asociación que en el centro del escenario era sostenida y desplegada por los individuos de la Junta directiva.

Una grata sorpresa nos dió la sencilla orquesta que tenía organizada el nunca bien alabado protector don Ricardo López, farmacéutico, rico propietario y fiscal municipal de esta villa, a quien sus años no le detienen a prestar cooperación a toda laudable iniciativa en todo lo que represente cultura y progreso. La labor que estos días se ha impuesto organizando la orquesta, la ha visto coronada en la noche de ayer, pues todos los números que aquella ejecutó, fueron calurosamente aplaudidos.

La representación del drama «El huérfano de Suiza», de la galería Salesiana, alcanzó una acertada interpretación por los jóvenes Josefinos que en ella tomaron parte; no obstante, la falta de preparación que desde el primer momento se echó de ver. En el palco presidencial vimos al padre Cegoñal, al párroco, señor Durán, y al comandante del cuerpo de Carabineros, don Sotero Cristó, el que honró con su presencia todos los actos de tan simpática fiesta.

—En la noche del 21 de los corrientes, y en el teatro Moderno, dió una notable conferencia don Luis Rovira, inspector central de la Caja Postal de Ahorros, disertando sobre «La virtud social del ahorro y su aplicación», siendo muy aplaudido y felicitado.

—Todos los pueblos de esta región han correspondido a las acertadas disposiciones del Directorio, sobre conce-

rencias culturales, fiestas del árbol y reparto de cartillas a los niños, sobresaliendo en las conferencias de sobradillo, donde se han dado en mayor número, debido al celo de nuestro querido amigo y condiscípulo, el maestro nacional don Miguel Arsenio Polo. En Bernellar presenciaron la Fiesta del Arbol, organizada por los señores maestros, de la que recogimos la más grata impresión. En esta villa también se han dado varias conferencias, y aunque ni la Fiesta del Arbol ni la del reparto de cartillas han tenido lugar, nuestro Ayuntamiento tiene nuestras calles y paseos de nuevas plantaciones de arbolitos, habiendo destinado a las escuelas 200 cartillas de ahorrros.

Chico.  
Lumbrales, 26 Abril 1926.

### DESDE CANDELARIO

(De nuestro corresponsal)

En el número del día 24 de EL ADELANTO, he visto inserta una crónica, que firma el corresponsal, y cuya crónica no es mía. Y como quiera que dicha crónica encierra una omisión lamentabilísima y algunas inexactitudes, me apresuro a declarar, públicamente, que yo no soy el autor de repetida crónica, la cual ha debido ser escrita por alguna persona interesada en falsear los hechos, sorprendiendo a ese periódico, que siempre dió muestras de imparcialidad y sensatez. Y como yo no hablo de memoria, quiero relatar en lo que consiste la omisión y cuáles son las inexactitudes que encierra. Consiste la omisión a que aludo, en que, al citar a los maestros que con el entusiasmo desplegado por la Fiesta del Arbol contribuyeron a su mayor brillantez, no habla de la cultísima e ilustrada maestra, doña Filomena Girón, profesora de párvulos, la cual preparó el simpático niño Juan García Sánchez, que pronunció un sentido y elocuente discurso.

Y entre otras inexactitudes de menos bulto que pudiera citar, quiero hacer resaltar, solamente, la de que no fueron los espectadores los que pidieron que hiciera uso de la palabra el ilustrado maestro don Francisco Gavián, sino que fué este mismo señor el que rogó al señor alcalde le permitiera decir algunas palabras a los niños, pronunciando con este motivo un elocuente discurso.

Conste así, en honor a la verdad, y para que respaldanza la imparcialidad en todos los actos que se celebran en esta villa, a cuyas señoras (verdad e imparcialidad), rinde culto,

El corresponsal auténtico.

### DEPORTES

#### El primer torneo atlético universitario

#### LA FACULTAD DE DERECHO TRIUNFA. RESULTADOS NO OFICIALES

Con gran éxito se celebró esta fiesta organizada por el Stadium Asistió una gran concurrencia, destacando gentiles y bellas señoritas entre las que anotamos a las de Rasa, Polo, Servia, Palomeque, Esperabé, Díez, Trilla, Anta, Villa, Domínguez, Borreguero, Bomati, Biza, Cadenas, Coca, Niño, Martín Borreguero, Martín Bazán y Rodero.

A continuación damos los resultados no oficiales de las distintas pruebas.

**CLASIFICACION INDIVIDUAL**  
Salto de longitud.—Primero, Joaquín Veiga (Derecho), 5,10 metros; segundo, Francisco Sesma (Medicina), 4,90 metros; tercero, Augusto Castillo (Medicina), 4,85 metros.

Cien metros lisos.—Veiga (Derecho) y Vela y Fraile (Instituto), correrán esta prueba otro día por quedar empatados en la eliminatoria los dos primeros. Fraile no corrió.

Lanzamiento de disco.—Primero, Francisco Vela (Instituto), 23,12 metros; segundo, Augusto Castillo (Medicina), 21,30 metros; tercero, Joaquín Veiga (Derecho), 20,60 metros; fuera de concurso, Alfonso Martos, 23,30 metros.

Tracción a la cuerda.—Primera eliminatoria, Instituto y Ciencias; vencen los últimos. Segunda eliminatoria, Derecho y Medicina; vencen estos. Final, Ciencias y Medicina; vence Medicina.

Salto de altura con trampolín.—Primero, Joaquín Veiga, Derecho, 2,05 metros; segundo, Francisco Sesma, Medicina, 2 metros; tercero, José James, Derecho, 1,95 metros.

Salto de pértiga.—Primero, Honorio Estévez (Ciencias), 2,40 metros; segundo, Ángel Estévez (Instituto), 2,35 metros.

800 metros lisos.—Fuera de concurso, llegan en primero y segundo lugar, Adolfo Santiago y Juan Castañón; detras llegan: Primero, Santiago de Anta, Instituto, en 2 minutos 38 segundos 4 quintos; segundo, Tomás Pérez, Instituto.

Lanzamiento de peso.—Primero, Augusto Castillo, Medicina, 8,60 metros; segundo, Joaquín Veiga, Derecho, 7,40 metros; tercero, Francisco Vela, Instituto, 7,30 metros.

Salto de altura.—Primero, José James, Derecho, 1,45 metros; segundo, Joaquín Veiga, Derecho, 1,40 metros; Alfonso Martos, fuera de concurso, 1,50 metros.

Rievos, 400 metros (cuatro por ciento).—No se presentaron los equipos anunciados, y en un momento se foima-

### NOTICIAS

#### ARRIENDASE

para Septiembre dehesa 160 hectáreas, Provincia Sevilla, magníficos pastos y encinar, J. Marchesi Sagasta, 10, Madrid, 24-26-28

Don Rafael Pérez Gordá, representante del papel de fumar marca Gol, ha tenido la atención, que agradecemos, de enviarnos varias cajas de tan excelente papel, cuya marca trata de propagar en esta región.

#### DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilicas. Plaza del Mercado, núm. 54, principal.

Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml. y d.

#### CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias.

Dr. Muñoz - Orea.  
Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8.

Horas, de DIEZ a DOCE. - Oraciones, de SIETE a NUEVE. - Prácticas, don Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S. - Los jueves gratis a los pobres. ml. y s.

#### DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. - Plaza Mayor, 35, segundo, ml. y s.

La recaudación de ayer en Hacienda fue la siguiente:  
Industrial, 1335 pesetas; utilidades, 3547,65; derechos reales, 10397,28; pagos, 1046; transportes, 3827,24. Total, 17.795,98.

#### DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Dr. Riescos, 38, pral. Consulta, de diez a una ml.

Por implorar la caridad en la vía pública han sido puestos a disposición del gobernador civil, a Laureano Hervás Longa y Antonio Sánchez Valero.

#### DE GRAN INTERES A LAS SEÑORAS

Llegará en breve a esta capital el representante de los Grandes Almacenes de Novedades y Confecciones para la próxima temporada

**SOBRINOS DE EMETERIO MIGUEL, DE VALLADOLID**

hospedándose, como de costumbre, en el Hotel Terminus, donde expondrá trajes de pura fantasía y demás artículos, esperando verse honrado con la visita de las respetables señoras de esta localidad, que tanto les distinguen, de nueve a una y de tres a siete.

#### GRAMOFONOS

Gran surtido de DISCOS y GRAMOFONOS de todas clases, a precios reducidos.

**Accesorios y reparaciones.**

**Casa De-Bernardi**

Almacén de música y pianos.

Pérez Pujol, 5, Salamanca.

#### TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

Hoy a las SEIS TRES CUARTOS y DIEZ Y MEDIA

ESTRENO

**EL DULCE VENENO**

GENIAL INTERPRETACION DE Ricardo Simó-Raso y Pedro Zorrilla

#### LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos médicos. Folletos gratis a quien lo solicite de la «Ciudad Nestlé», Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

#### Se vende

un Cadillac, a toda prueba, dos carrocerías. Darán razón, Honda del Corpus, número 17. 8-4

**Se arrienda** piso bajo, en inmejorables condiciones higiénicas, para oficina o gabinete médico. Se puede ver todos los días, de dos a cuatro tarde. Darán razón Jesús, 7, segundo. a-4

**Pastos para vacas**, rano, necsito para 180. Luis Fonseca, Pedraza de Yeltes (Martín de Yeltes). 4-2

**Chófer** joven, se ofrece para taller y particular. Informarán, Paseo de Canalejas, 38, planta baja, Salamanca. 4-2

**Espigadero**. Se arrienda el de Espino de la Orbeta, para 2200 cabezas negras o merinas blancas. Para precio y condiciones, con el presidente del Gremio de Labradores. 8-2

**Casa**, se vende la número 19, de la calle de la Estafeta, en el precio de 25.000 pesetas, y renta 170 pesetas mensuales. En la misma, infórmarán. 8-2

**Se arrienda** un cuarto en Revilla de la Cañada, para vacas, de primavera, Cupo cuatrocientas, fácil de guardar, haciendo la raya un río. Para tratar, con don Emiliano Pérez, en Grajos (Avila). 8-7

**Pastos de primavera**, se arriendan, la dehesa de Sagos, término municipal de Canillas de Abajo. Para tratar, con el montero de la finca. a-4

**Casa**. Se vende en el casco de la población, en inmejorables condiciones higiénicas. Tiene sol, patio, instalaciones de luz, agua y watercloset. Para informarse Jesús, 7, segundo. a-4

**Coche** nuevos y restaurados, vendo a precios increíbles por liquidación talleres, materiales y herramientas del oficio, plaza furdida para colocación de los arcos. Se arriendan locales, Plazuela San Marcos, 15 y 17. a-2

**Se vende una casa** en Ledesma, sita junto al mercado de granos, compuesta de planta baja y principal, tiene corral y cuadra. Para informes, don Belisario Encinas, en Ledesma. 8-a-4

**Renta segura**, de 6 por 100 libre, susceptible de aumento, produciendo capital, adquiriendo fincas urbanas, que se venden, centro población, contiguo Plaza Mayor. Informes, Plazuela de la Fuente, número 5, principal. a-2

**No tire usted** las hojas «Guillete» de su máquina, cuando por la pequeña cantidad de DIEZ céntimos hoja, le queda vaciada en el mismo estado que cuando la adquirió, entregándolas en la armería de Pablo García, Plaza Mayor, 43. a-3

**Garage o cochera**, vendo para almace metros, Eras de la Gloria, frente a la vía portuguesa, al Mediodía, Informes; Plazuela de San Marcos, 15 y 17. a-2

### Bolsa de Madrid

	Del día 21	el día 27
Interior 4 por 100.....	68 60	68 80
Exterior 4 por 100.....	93 0	93 00
Amortizable viejo.....	93 0	93 25
Amortizable 1917.....	89 00	88 55
Acciones del B. de España.....	600 00	599 00
Banco Español de la Plata.....		462 00
Ferrocarriles del Norte.....		438 50
Ferrocarriles de M. Z. A.....	208 92	208 92
Compañía A. de Tabacos.....	97 70	97 70
C. Hipotecarias 5 por 100.....	23 40	23 20
Francos.....	33 74	33 74
Libras esterlinas.....		6 93
Dólares.....		24 90
Francos belgas.....		28 00
Francos suizos.....		27 70
Liras.....		28 00
Escudos portugueses.....		27 70
Pesos.....		

### Se venden

sobre 500 metros de madera de castaño en rollo, propio para duela y tablón, a dos kilómetros de la carretera, existiendo camino carretero hasta donde se halla la misma. Para tratar, con don Víctor González Gómez, en Montemayor del Río, Salamanca. 10-2

Se arrienda el de Carpio (Valladolid), para 3000 cabezas lanares, con aguas abundantes. Para tratar, con don Ponciano Rodríguez, presidente del Sindicato agrícola, en dicho Carpio. 8-2

Se arrienda espigadero y pámpanos, para 2500 cabezas lanares, en término de Palacios Rubios. Para tratar, dirigirse al Presidente del gremio. 8-2

Ama de cría, leche fresca y primera, en casa de los padres. Informará, Inés María Gabriel, en Cortos de la Sierra. 5-2

### RADIOFONIA

por Manuel Ortega y Gasset, ingeniero de Minas. El tratado más claro en cuanto a los principios teóricos e igualmente eficaz para la práctica y ejecución de los montajes de galena y de lámparas.

Pedido en todas las librerías y a «Revista de Occidente». Apartado 12.206. Madrid. 6-a-6

### Los usted mañana EL ADELANTO

un Cadillac, a toda prueba, dos carrocerías. Darán razón, Honda del Corpus, número 17. 8-4

**Ama de cría**, se necesita para criar en casa de los padres. Buen sueldo. Infórmese sin la criatura y sin leche abundante y buena. Razón, Pérez Pujol, 4, principal. 10-4

**Motores eléctricos**, corriente continua, de 3, 5 y 6 caballos, vendo de oficina, y traspaso fábrica de persianas, con amplios locales, en alquiler o venta, facilidades en el pago. Informar, B. Acosta, Nueva de la Gloria, número 1, Salamanca. 10-4

**Carpinteros** de carros. Se necesitan varios oficiales en el taller de Francisco Bragado, en Corrales (Zamora). Buen sueldo. 15-5

**Pastos**. Se arriendan de primavera y verano, para 200 vacas, en Castroverde. Para tratar, con Juan Ramón Fraile, en dicha dehesa. 15-13

**Traspaso** mi establecimiento de bar, calle del Prior, número 5, por asuntos de familia en Buenos Aires. Necesito una sirvienta de buena conducta, que quiera marchar a América, con visaje y gastos pagados. Para informarse, su dueño, en el mismo bar. 8-7

**Pastos**. Se arriendan para vacas o para ovejas, en la dehesa de Tejadillo, hasta el último día de Septiembre (cuarto de la Mamorra). Darán razón Matías García en dicha dehesa. 8-5

**Agostadero**. Se arrienda el agostadero de Galindo y Perahuy. Para tratar, con el presidente del Gremio de Labradores, Isaac Mulas, en dicho pueblo. 6-4

**Joven** distinguida, educada religiosamente, desea dar lecciones a domicilio, de piano, dibujo y asignaturas de enseñanza elemental. Pretensiones modesta. Reina, 2, principal. 8-7

**Espigadero**. Se arrienda el del término de Villaverde de Guareña, para 1800 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el presidente del Gremio de Labradores, Francisco Fernández 8-4

**El Español**. Restaurant y Hospedaje; el mejor servido y más económico. Pensión completa, 7 pesetas. Servicio a la carta y por cubiertos. Se sirven botas a precios módicos. Corriño, 26, al lado de Centenera, Salamanca. 15-1

### Se arriendan

por no poderlos atender, un molino harinero, con dos piedras; un horno de amasar, y cuatro huertos, entre Miranda del Castañar y Mozgarraz. Para entenderse, con Pedro García, en Tamames. 15-1

### Se vende

un Cadillac, a toda prueba, dos carrocerías. Darán razón, Honda del Corpus, número 17. 8-4

### Se arrienda

piso bajo, en inmejorables condiciones higiénicas, para oficina o gabinete médico. Se puede ver todos los días, de dos a cuatro tarde. Darán razón Jesús, 7, segundo. a-4

### Pastos para vacas

rano, necsito para 180. Luis Fonseca, Pedraza de Yeltes (Martín de Yeltes). 4-2

### Chófer

joven, se ofrece para taller y particular. Informarán, Paseo de Canalejas, 38, planta baja, Salamanca. 4-2

### Espigadero

Se arrienda el de Espino de la Orbeta, para 2200 cabezas negras o merinas blancas. Para precio y condiciones, con el presidente del Gremio de Labradores. 8-2

### Casa

se vende la número 19, de la calle de la Estafeta, en el precio de 25.000 pesetas, y renta 170 pesetas mensuales. En la misma, infórmarán. 8-2

### Se arrienda

un cuarto en Revilla de la Cañada, para vacas, de primavera, Cupo cuatrocientas, fácil de guardar, haciendo la raya un río. Para tratar, con don Emiliano Pérez, en Grajos (Avila). 8-7

### Pastos de primavera

se arriendan, la dehesa de Sagos, término municipal de Canillas de Abajo. Para tratar, con el montero de la finca. a-4

### Casa

Se vende en el casco de la población, en inmejorables condiciones higiénicas. Tiene sol, patio, instalaciones de luz, agua y watercloset. Para informarse Jesús, 7, segundo. a-4

### Coche

nuevos y restaurados, vendo a precios increíbles por liquidación talleres, materiales y herramientas del oficio, plaza furdida para colocación de los arcos. Se arriendan locales, Plazuela San Marcos, 15 y 17. a-2

### Se vende una casa

en Ledesma, sita junto al mercado de granos, compuesta de planta baja y principal, tiene corral y cuadra. Para informes, don Belisario Encinas, en Ledesma. 8-a-4

### Renta segura

de 6 por 100 libre, susceptible de aumento, produciendo capital, adquiriendo fincas urbanas, que se venden, centro población, contiguo Plaza Mayor. Informes, Plazuela de la Fuente, número 5, principal. a-2

**Para vestir elegante, sin pagar caro**

visítad el **GRAN COMERCIO DE PAÑOS Y NOVEDADES** de **AGUSTIN MONJE**

(Antiguo dependiente de Nicolás Albertos)

**Rúa, número 25.**

Se acaban de recibir extensas colecciones de primavera y verano, a precios baratísimos. — Esta casa cuenta con excelentes cortadores para la confección de trajes a medida, garantizando las confecciones. — Americanas de punto desde cuarenta y cinco pesetas. mt. y d. 15 13

**LA CASA MEJOR SURTIDA Y QUE MAS BARATO VENDE**

Bañeras. Lavabos. Videts. W. C. Inodoros. Cocinas económicas. Termos. Lunas. Espejos. Materiales, accesorios y vidrio plano, encargándose de su colocación.

**LIBERTAD, 2**

**ALEJANDRO HERNANDEZ ARROYO**

Agente comercial. Apartado 54. Teléfono 189. ml. y d.

**HIJO DE BENITO GONZALEZ**

**VITIGUDINO**

Almacén de Coloniales, Hierros, Ferrería, Escabeches, etc.

12-a 12 m.

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

## LA PRIMERA SESION DE LA CONFERENCIA DE LA PAZ

# Si fracasaran las negociaciones se reanudarían las hostilidades el día primero de Mayo.

### NOTICIAS DEL DIA

#### Congreso nacional municipalista

Madrid.—En el salón de actos de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, ha celebrado hoy sesión plenaria el Congreso nacional de Municipios españoles.

Ha presidido el acto el alcalde de Zaragoza, don Luis Valle, discutiéndose en primer lugar una ponencia sobre la unión de Municipios españoles, la cual es aprobada tras amplio debate.

Terminado éste, se han reunido los delegados en secciones encargadas de estudiar los proyectos que han de ser tratados en días sucesivos.

#### Cavalcanti a Santander.

Madrid.—Ha salido para Santander el general Cavalcanti, acompañado del jefe de su Estado Mayor, señor Mantilla, y el ayudante. Tiene por objeto el viaje del general Cavalcanti realizar una visita de inspección a los servicios militares de esa ciudad.

#### Periódico suspendido.

Madrid.—Con motivo de un artículo publicado por el periódico «La Atalaya», de Santander, en el que se expone el criterio de dicho periódico en lo que se refiere al verano en esa playa y a las condiciones en que éste podría ser favorecido, ha sido suspendido por espacio de ocho días el citado periódico.

#### Conferencia del embajador francés.

Madrid.—Se ha celebrado en el Instituto francés una conferencia a cargo del embajador en España de ese país.

Asistió el ministro de Estado, quien hizo la presentación del orador y tuvo frases de afecto y consideración para el país a que pertenece y para el presentado.

#### Visitas

Madrid.—En el Ministerio de Estado han estado hoy con el fin de visitar al ministro, el Nuncio de Su Santidad y el embajador de Inglaterra.

#### La fiesta del 1.º de Mayo.

Madrid.—Se han reunido hoy las directivas de la Casa del Pueblo de Madrid, para tomar acuerdos relacionados con la fiesta obrera del 1.º de Mayo.

Se ha acordado ordenar a todos los asociados de España, que efectúen un paro absoluto en ese día y que lleven a cabo todos aquellos actos que permitan las autoridades locales.

#### Solicitando el indulto de los abogados de Barcelona.

Madrid.—Hoy han visitado en la Presidencia al general Primo de Rivera elementos catalanes que integran la directiva de la Sociedad Casals Catalá.

Han solicitado del presidente del Gobierno levante la sanción impuesta a los abogados que formaban parte de la Junta de gobierno del Colegio de Abogados de Barcelona, y les permita reintegrarse de nuevo a esa capital.

También han solicitado, aprovechando la visita, los indultos del escritor Vidal y Planas y el de Fernando Torrellas, encarcelado desde el año 1909, con motivo de los sucesos de la semana sangrienta.

#### Torero herido.

Madrid.—En el hospital general ha ingresado hoy, con una herida grave, Antonio Nogueras.

La herida le ha sido producida por una cornada que le ha dado un toro en el pueblo de Valdilecha, donde se celebraba una capea.

#### Los trabajos de la Asociación Nacional del Magisterio.

Madrid.—La comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio primario, ha visitado hoy a las autoridades interesadas en el asunto, para solicitar de ellas figuren en los próximos presupuestos las cantidades necesarias para que en todo, o en parte, sean atendidas las aspiraciones generales de la clase.

Han estado hablando esta mañana con el ministro de Instrucción pública y con el de Hacienda, ha-

biendo visitado más tarde al presidente del Consejo de Ministros, quien les ha dicho intencionalmente su reclamación, en lo que ellas tienen de justo y en cuanto sea compatible con las necesidades del erario público.

#### Las obras de reparación de la Catedral de Burgos.

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, al ser visitado hoy por los periodistas, les dió cuenta de los trabajos que se están llevando a cabo con el fin de atender lo más rápidamente que sea posible a la reparación que exige urgentemente la Catedral de Burgos.

El importe de las obras alcanza una suma elevada, pues es preciso hacer reparaciones importantes en el cuerpo principal de la Catedral y en casi todas las agujas de la misma.

Por esta razón el proyecto pasará a estudio de la comisión de arquitectos del Estado, y una vez que hayan evacuado éstos su informe, se enviará a la Real Academia de San Fernando, con el fin de que esta entidad informe también lo que estime más oportuno.

#### Solicitando una subvención.

Madrid.—También ha visitado hoy al ministro de Instrucción Pública el director de la escuela central de cerámica.

El objeto de la visita ha sido solicitar una subvención que permita a los alumnos y profesores de dicho Centro realizar una excursión al extranjero, para estudiar las fábricas más importantes, y en particular la de cerámica de Luxemburgo.

#### A propósito de exámenes.

Madrid.—En el ministerio de Instrucción Pública se ha recibido una solicitud del alcalde de Algeciras, pidiendo se autorice al profesorado del Instituto de Cádiz, para que vaya a examinar en esa población a los alumnos de la misma que cursan el bachillerato.

Tal petición se funda en la necesidad que tiene el ya citado profesorado de pasar por Algeciras, cuando va a examinar alumnos a Ceuta.

#### Las negociaciones de paz.

Madrid.—En la Presidencia se vienen reuniendo todas las tardes, con el general Gómez Jordana, los jefes de sección de la Dirección de Marruecos y colonias.

La reunión de hoy ha terminado a última hora, sin que se haya facilitado a los periodistas nota de lo tratado.

No obstante esto, parece que las noticias recibidas de Marruecos durante la reunión, permiten afirmar que las negociaciones deben haber tomado hoy ya carácter oficial.

#### El viaje del residente general francés.

Madrid.—Comunican de Algeciras que esta mañana ha salido de esa población el residente general del Marruecos francés, señor Steeg, con dirección a Gibraltar.

#### El festival de la Asociación de la Prensa.

Madrid.—Se ha celebrado hoy en el teatro del Centro la función anunciada a beneficio de la Asociación de la Prensa.

A pesar del precio elevado de las localidades, el teatro se encontraba en el momento de comenzar la función, completamente lleno, ocupando las localidades preferentes un público distinguido.

Asistieron al acto el presidente del Gobierno, algunos ministros y las autoridades.

Comenzó el festival cantando Hipólito Lázaro el primer acto de la ópera «Aida».

Había gran expectación por escuchar a nuestro gran tenor, que desde hacía tiempo se hallaba alojado de los escenerarios.

Se le recibió con una gran ovación, a la que él correspondió poniendo toda su alma en la interpretación de esa bella partitura.

Después cantó el «Barbero de Sevilla» en compañía de Mercedes Caparrós y Lionello Cecil, logrando un gran éxito.

Por último, interpretó el tercer acto de «Marina», cuyo final se es-

uchó de pie, prodigando a Hipólito Lázaro una ovación formidable.

Carlos Sedano tocó magistralmente con el violín algunos números escogidos.

Los restantes artistas que tomaron parte en el festival, se exhibieron así mismos y fueron igualmente ovacionados.

El acto ha resultado brillantísimo, constituyendo un éxito de organización artística y de taquilla.

#### Nombramiento de embajador.

Madrid.—Por el Gobierno de Cuba se ha concedido la categoría de primer embajador en España a su actual representante el diplomático señor García Coly.

También ha ascendido a ministro el consejero de legación, Manuel Pichardo, muy conocido en España, donde lleva ya muchos años prestando servicios.

El próximo Mayo presentará sus credenciales a su majestad el rey, el señor García Coly.

Es muy elogiada la conducta de Cuba, que hace así a España objeto de una distinción grande.

Sólo dos embajadas sostiene Cuba en el mundo, y una de ellas es la de los Estados Unidos. La otra es ésta que acaba de crear para España.

#### Visita de alumnos.

Madrid.—Han llegado a esta población, con objeto de visitar la Escuela industrial, los alumnos del mismo centro de Barcelona, que vienen realizando, con sus profesores, un viaje docente por España.

Traen un saludo de la Diputación de Barcelona para la de Madrid, habiendo sido recibidos hoy en el salón de actos de la Diputación madrileña y obsequiados con un lunch por el presidente de la misma, señor Salcedo Bermejillo.

## NOTICIAS DE AFRICA

#### Comienza la conferencia de Uxda.

Uxda.—Las tres delegaciones, española, francesa y rifeña, se han reunido hoy en esta población.

Los rifeños envían tres delegados, que han llegado a Uxda a las nueve de la mañana, dirigiéndose inmediatamente al consulado de Francia, donde se llevarán a cabo las negociaciones para la paz.

A la salida de la conferencia se ha facilitado una nota a la prensa, en la que se dice lo siguiente:

Las tres delegaciones, española, francesa y rifeña, se han reunido hoy, 27 de Abril, a las nueve de la mañana, en el Consulado francés.

El presidente de la conferencia, general Simón, ha dirigido la palabra en nombre de los Gobiernos de su país y del español, a los delegados rifeños.

Expuso en primer lugar, el objeto de la conferencia, indicando que era preciso llevar a cabo con toda rapidez el estudio de las condiciones definitivas, que ya en las conversaciones preliminares celebradas en Campo Berthaux y en el Aïoum se habían tratado.

Hizo algunas otras consideraciones sobre los buenos deseos de Francia y de España para lograr la paz, y pidió contestación a los rifeños.

Estos se retiraron de la conferencia para deliberar, permaneciendo fuera del salón unos veinte minutos.

A las diez y cinco volvieron a reunirse con los delegados españoles y franceses, permaneciendo con éstos hasta las once y cuarto, en que ha terminado esta primera sesión.

Esta tarde, a las tres, volverán a reanudarse las conversaciones.

Aunque no hay impresión oficial de los resultados de esta primera sesión, por informes particulares se puede afirmar que los rifeños continúan con la táctica de siempre, lo que permite mantener los pesimismo que han venido predominando estos días.

Para el caso de que fracasara la conferencia, las hostilidades se reanudarían por parte de Francia y España el día 1.º de Mayo.

#### Se propone el aumento de delegados.

Uxda.—Entre los delegados es

pañol y francés, se ha mantenido una conversación a propósito de la conveniencia de solicitar del sultán envíe un delegado que le represente en la conferencia.

Tal medida tiene por objeto evitar susceptibilidades y hacer ver a los países extranjeros que España y Francia en estos actos obran, no como naciones dueñas del territorio en litigio, sino como entidades protectoras del mismo.

#### Llegada y salida del residente general francés.

Algeciras.—Llegó el residente general de Francia en Marruecos, señor Steeg, al que recibió el gobernador militar y las autoridades.

Después de descansar breves momentos, marchó a Gibraltar, desde cuyo punto embarcará con dirección a Casablanca.

#### El mariscal Petain cumple setenta años.—Lo que dice la prensa.

París.—Por haber cumplido el mariscal Petain la edad de setenta años, se recuerda que en Francia todos los mariscales que llegan a esa edad, se retiran del mando del ejército y únicamente se les destina a misiones.

Además el mariscal Petain, que ejerce la vicepresidencia del Consejo Superior de Guerra, es el más alto mando del ejército, pues a virtud de lo está autorizado en caso de guerra para ser generalísimo del ejército.

También se recuerda por la prensa, que a principios de este año se renovaron al mariscal Petain los poderes para todo el ejercicio de 1926, y se pregunta la prensa si se rectificará esa decisión.

Por su parte, el ministro de la Guerra, señor Painlevé, se dice que tiene el propósito de relevarle del mando, y para el caso de que fracasasen las negociaciones que se están celebrando con los rifeños en Uxda, el mariscal Petain terminaría en Marruecos las operaciones que con tanto éxito comenzó y dirigió el año pasado.

Actualmente se encuentra el mariscal Petain descansando en una propiedad suya.

Igualmente se recuerda en estos momentos, que el más viejo de los actuales mariscales cumple setenta años el día 25 de Mayo próximo.

#### Comunistas detenidos.

Casablanca.—La policía ha detenido a dos comunistas, acusados de actuar cerca del ejército para provocar desertiones.

#### El raid Madrid-Manila.

Llegada de Gallarza.

Hanoi.—Ha llegado el valiente aviador español capitán Gallarza, que aterrizó el lunes a las cinco y cuarenta de la tarde.

Acudieron a saludarle el jefe de los aviadores franceses, algunos periodistas y numerosos misioneros españoles.

#### Sin noticias de Loriga.

Hanoi.—No se tienen noticias del aparato que tripula el capitán Loriga y se espera que el capitán Gallarza realice hoy el vuelo a Cantón.

Un despacho posterior anuncia la llegada a Hanoi de ambos aviadores, pero no obstante no había llegado el capitán Loriga, preocupando profundamente esto a su compañero Gallarza.

#### Las últimas noticias.

Madrid.—En el ministerio de Estado se recibió por la tarde la noticia de que el capitán Loriga se había visto obligado a aterrizar en Bien Hoa, esperando el capitán Gallarza en Hanoi, para continuar juntos el viaje y realizar la última etapa del raid Madrid-Pilipinas.

#### Llegada de Loriga.

Hanoi.—Esta tarde llegó el capitán Loriga, después de reparar una avería.

Voló y aterrizó en Bien Hoa y desde este punto preparado el aparato, se elevó, llegando a Hanoi, donde fué recibido por Gallarza, abrazándose los dos con entusiasmo cariñoso.

El trayecto, que es de más de

500 kilómetros, lo realizó de un sólo vuelo.

También le recibieron el capitán francés jefe de la escuadrilla de aviación, las autoridades y un numeroso público.

Dice el capitán Loriga que se detuvo en Bien Hoa, por haberse parado el motor por recalentamiento.

El motor será reconocido, y en el caso de que no necesite reparación ninguna, hoy verificará un vuelo a Canton, después de permanecer muy poco tiempo en Hanoi.

Y por último realizarán la etapa más difícil y peligrosa, que tiene un recorrido de 900 kilómetros sobre el mar, para llegar al archipiélago Magallánico.

Ambos aviadores se manifiestan muy optimistas y confiados en el completo éxito del raid.

#### La noticia en Madrid de la llegada de Loriga.

Madrid.—Esta noticia se recibió por la telegrafía sin hilos, a las cinco de la tarde, e inmediatamente se dió traslado de la misma al Aéreo Club y a otros centros, que constantemente estaban solicitando noticias del paradero del capitán Loriga.

La comunicada respecto a la llegada del capitán Loriga a Hanoi causó una gratísima impresión, y especialmente al saberse que nada había ocurrido de particular.

N. de la R.—Hanoi es capital de la Indo China Francesa, de la colonia del Tonquín y de la provincia de Hanoi, situada en la desembocadura del río Tonquín.

La población está dispuesta en forma de terrazas con calles de veinte metros de ancho, con hermosos paseos, de estilo chino, pero con casas muy pequeñas de ladrillo o piedra.

Hanoi es el centro literario del imperio ananista en el cual se imprimen los libros ananistas, y cada invierno, en el llamado Campo de las Ciencias, se reúnen tres mil aspirantes a grados literarios de las más remotas provincias.

El comercio, casi todo en manos de los chinos, es importante.

En las afueras de la ciudad se halla la antigua ciudadela, construida por el antiguo señor de Anam, según el sistema de Vauban, y por oficiales franceses.

La fundación de Hanoi data, probablemente, de 767, después de Jesucristo, y se debe a los chinos, habiendo estado la primitiva población muy cerca del mar.

En 1427, fué declarada capital de Anam y del Tonquín. En virtud de pacto concluido en 1874, en Saigón, se abrió el puerto de Hanoi, junto con otros dos, al comercio extranjero, habiéndose permitido la entrada y residencia de un cónsul francés con un destacamento en la ciudad, la cual, después de la guerra de 1882, fué bombardeada, ocupada y, con el Tonquín, puesta bajo el protectorado francés en 1883.

#### El día en Barcelona.

Hijo desalmado.—Intento de paricidio.

Barcelona.—Comunican de Prats de Llusador, que la policía gubernativa ha detenido a un sujeto llamado José Bazán, por haber agredido a su anciano padre de sesenta y ocho años, causándole varias heridas y contusiones.

Luego le cogió por el cuello arrastrándole y diciéndole que lo iba a ahorcar y luego se iba a lavar las manos con su sangre.

Al enterarse el pueblo de lo que había ocurrido, intentó lincharle, y gracias a la enérgica resistencia de los agentes de policía, pudieron salvarle de las iras del pueblo.

#### La causa contra los funcionarios de Hacienda.

Barcelona.—Ha terminado en esta Audiencia la vista del incidente promovido por el procesamiento de treinta y ocho funcionarios de esta Delegación de Hacienda.

El abogado del Estado mantuvo sus respectivas conclusiones, pidiendo que se mantuviera el procesamiento de los encartados en este asunto.

Añadió que aunque el Estado

repuso en sus destinos a los 38 funcionarios, una cosa es la parte administrativa y otra los delitos cometidos.

El fiscal se adhirió a las conclusiones sostenidas por el abogado del Estado.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

#### Consejo de guerra por el delito de lesa majestad.

Barcelona.—El próximo jueves se verá en la cárcel Modelo, el consejo de guerra, instruido por el de lesa majestad, a consecuencia del hallazgo de unas bombas en el túnel de Garraf.

Los procesados en este asunto son ocho individuos y actuará de presidente del consejo de guerra, el teniente coronel del regimiento de Jaén, señor Martínez Peñalver.

#### Los pantalones «Príncipe de Gales».

Barcelona.—Cuando mayor era el pasee y la animación en las Ramblas, se desarrolló un suceso que produjo el regocijo del público que ridiculizó extraordinariamente a dos sujetos alemanes por sus excesos en la moda.

Paseaban ambos extranjeros llevando los pantalones titulados «Príncipe de Gales», cuya anchura es exageradísima.

Los paseantes rodearon a los alemanes y les siguieron, haciendo blanco de proyectiles de papel y también de verduras, al mismo tiempo que les proferían grandes improperios.

Se produjo un fenomenal escándalo, que éste adquirió caracteres serios, cuando uno de los jóvenes amenazó al público.

La oportuna intervención de los guardias de seguridad evitaron que el joven alemán fuera víctima de un duro escarmiento.

Por la tarde estuvo en la Comisaría de policía a hacer la oportuna reclamación uno de los jóvenes que habían sido abucheados en las ramblas.

#### Intento de agresión a una niña de catorce años.

Barcelona.—En el parque municipal del Veldibuesca, fué sorprendido en el momento que intentaba agredir a una niña de catorce años con una navaja.

La niña se defendió valientemente, hasta el punto de que ambos rodaron por el suelo, resultando la niña con dos cortes en una mano y en una pierna.

El vecindario persiguió al desconocido, sin lograr detenerle.

#### El asesinato del niño Pepito Collado.

Barcelona.—Continúan siendo infructuosas las diligencias que se están realizando en el averiguamiento de los autores del bárbaro crimen cometido en Capellades, del que fué víctima el niño Pepito Collado.

Sobre este asunto, el Juzgado de la Lonja recibió un exhorto, pidiendo se tomase declaración a un carnicero de Barcelona, interrogándole sobre si había remitido a otro carnicero de Igualada, llamado Francisco Puig, una cantidad de sangre de cerdo.

Se ha comprobado que todo fué una broma, y que no se trata de sangre humana.

#### El desfalco de la Central de Telégrafos.

Barcelona.—Se están recibiendo despachos telegráficos de numerosos oficiales del Cuerpo de Telégrafos, acusados por el habilitado Luis Casillas, de no haber verificado la devolución de las cantidades que les había prestado, y todos ellos niegan la veracidad del hecho acusatorio.

Afirman también los despachos que han solventado con Luis Casillas los adelantos que les tenía hechos, añadiendo que Luis Casillas se quedó con los recibos firmados en blanco por sus compañeros, y los cuales se los entregaban de esta manera por la confianza que tenían en aquel entonces en la honorabilidad del procesado.

Los ibidios, habitantes de la región del Eket (Sudán), cifran la belleza femenina, como los chinos, en la gordura. Allí no hay joven que se case con una mujer delgada, aunque sea muy hacendosa.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro 691,92 Sol. 25,6 Sombra, 15,4; Mínima, 6,2. Viento, 9,6 Húmedo 8,4 Viento N. W. 0. Nublado tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,00.

## ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

### Declaraciones del Duque de Tetuán.

#### El parte oficial de Marruecos.

Madrid.—El parte oficial de Marruecos facilitado esta madrugada a los periodistas, no acusa novedad en ninguna de las zonas del protectorado español.

El alto comisario, general Sanjurjo, marchará a Larache con objeto de saludar al residente general de Francia en Marruecos, señor Steeg.

#### Una conferencia del embajador francés.

Madrid.—En el Instituto francés ha dado una conferencia el embajador de Francia señor Peretti de la Roca.

La conferencia versó sobre Córcega.

Asistieron numerosas personalidades, el cuerpo diplomático y muchos individuos de la colonia francesa.

Al conferenciante precedió en el uso de la palabra el ministro de Estado señor Yanguas, el que hizo un elogio del conferenciante, que se ha granjeado, por la estimable labor llevada a cabo, la estimación del pueblo español.

El señor Peretti della Roca resumió en su conferencia las impresiones de un viaje a Córcega, evocando el desembarco en la isla y un recorrido en automóvil por el interior, describiendo sus paisajes y sus riquezas.

El conferenciante fué aplaudidísimo.

El señor Peretti della Roca ha manifestado que el jueves repetirá la conferencia, con objeto de que puedan escucharla muchos que no han podido hacerlo por insuficiencia del local.

#### Declaraciones del ministro de la Guerra.

Madrid.—El diario «La Nación» de hoy publica unas manifestaciones del ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán.

Dice que en la reorganización del ejército no se trata únicamente de problemas transcendentales, sino que al mismo tiempo se preocupan de otras cosas menudas que tienen también gran importancia.

Este problema importante es el problema del vestuario del ejército, que no se reduce a cambiar modelos y clases de paño utilizable, sino que entraña otros problemas más transcendentales.

Añade que aunque no están ultimados aún los estudios que se llevan a efecto, puede adelantarse que se llegará a una solución, con

objeto de vestir mejor al ejército, ahorrando a la Hacienda una gran cantidad, y que los fondos de material de los regimientos no se vuelvan a encontrar en la lamentable situación en que han estado por la gran diferencia entre el coste de las prendas de vestir y lo que el Tesoro facilitaba para estos menesteres, evitando también que se tenga que solucionar estas situaciones con recursos extraordinarios.

#### La sección de tratados.

Madrid.—Con asistencia de los vocales de la sección de tratados del Consejo de economía, ha continuado hoy el examen de las bases que se proponen para el nuevo tratado con Francia.

Ha sido esta una sesión muy movida y quizá la más interesante de las celebradas.

Se tomó el acuerdo de proponer al Gobierno las indicaciones propuestas.

#### Del homenaje a Ramón y Cajal.

Madrid.—Esta noche ha facilitado el gabinete de censura de la prensa los textos de las cartas cambiadas entre Ramón y Cajal y el jefe del Gobierno, con motivo del homenaje al primero, verificado en el Retiro.

La carta de Cajal está escrita en los siguientes términos:

«Excelentísimo presidente del Consejo de Ministros, señor marqués de Estella

Mi ilustre amigo: Fundado en el estado de mi salud, y más aún en el de mi esposa, no he podido visitarle para rendirle el tributo de mi gratitud, con motivo del homenaje que se me ha rendido, asistiendo con su presencia a un acto civil de ese carácter, en el que dijo las frases encomiásticas a mi persona, demuestra, aparte de la nobleza de su corazón, cuánto se interesa en su labor por el país.

No conforme con eso, propone al rey, de quien tantas atenciones he recibido, que se me conceda la medalla del «Plus Ultra», preciado galardón dedicado a los héroes que acometen grandes hazañas, obligándome a demostrar perdurable gratitud.

Me es grato ponerme a sus órdenes, suyo afectísimo, Ramón y Cajal.»

El texto de la carta de Primo de Rivera dice lo siguiente:

«Excelentísimo señor don Santiago Ramón y Cajal.

Honorable y respetado amigo: Pocas satisfacciones proporcio na el gobernar, pero con la carta

que usted me dirige se satisfacen mis deseos

No sé cómo pagar los estímulos que de usted me vienen, y cuyo patriotismo y modestia es admirable.

Por no herirle más en ella, de tengo mi pluma; es alto honor para mí haber estrechado la mano que guía la esteva de la ciencia y el recibir su carta del 26.»

#### El embajador de España en la Argentina.

Madrid.—El embajador de España en la Argentina, señor Palacios, ha marchado a Ginebra con objeto de asistir a la asamblea que celebrará la comisión reformadora del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

También representará a España en la asamblea de los transportes que ha de celebrarse del 10 al 15 de Mayo.

Terminada su labor regresará a Buenos Aires a hacerse cargo de la embajada.

#### Almuerzo en la Embajada yanqui.

Madrid.—Los embajadores de los Estados Unidos en Madrid, obviarán hoy con un almuerzo al cuerpo diplomático, al que asistirán distintas personalidades.

#### El ministro de Portugal.

Madrid.—El encargado de los negocios extranjeros de Portugal en Madrid, señor Melo Barreto, ha visitado en el ministerio al señor Yanguas para darle las gracias por el interés demostrado por España y los marinos españoles, en el salvamento del avión «Príncipe Segre».

#### Monederos falsos detenidos.

Barcelona.—En una posada situada en la calle de San Agustín ha detenido la policía a dos sujetos llamados Aureliano Allué y Clemente Bueno, a los que persiguió por los delitos de falsificación y expedición de moneda falsa.

Ambos detenidos son de Zaragoza y se dedicaban al oficio de tratantes.

La policía busca también a otros complicados en estos delitos.

#### Los carnets de los chofers.

Barcelona.—El gobernador civil general Miláns del Bosch, ha facilitado una nota oficio a los periodistas, invitándoles a hacer público que la revisión de carnets de conductores de automóviles no de venga derechos de ninguna clase, y únicamente aquellos que lo obtuvieran por primera vez, pagarían los derechos correspondientes a la entrega del carnet.

#### Del vuelo a Buenos Aires.

Madrid.—El señor Ortiz de Eozaga, representante de «La Prensa» de Buenos Aires, ha visitado esta mañana al ministro de Estado, para hacerle entrega de dos álbums que contienen la información literaria y artística de la llegada de los aviadores españoles a la capital de la República.

Un álbum será regalado al rey y otro se quedará en el Ministerio de Estado.

#### Las negociaciones de paz.

Madrid.—Las impresiones que se tienen a última hora de las negociaciones que se llevan a cabo en Uxda, son algo más optimistas.

Se ha dado a conocer a los emisarios rifeños el plazo en que deben estar terminadas dichas negociaciones.

#### El Marqués de Magaz.

Madrid.—Ha salido para Ginebra el Marqués de Magaz, donde asistirá los días 17 y 18 a las reuniones que celebrará la comisión permanente antes de que se reúnan la conferencia del desarme.

Terminadas estas conversaciones marchará el Marqués de Magaz a Roma a hacerse cargo de la embajada cerca del Vaticano.

#### Importante detención.

Málaga.—La Guardia civil ha detenido a un sujeto llamado Salvador Criado, licenciado del presidio de Figueras, por dos asesinatos.

Dicho sujeto está complicado en el proyecto de fuga del cabo Barroso y Pedro Mateu, que se pro-

ponían evadirse del penal de Cartagena.

#### Una epidemia rara.

Zamora.—En el pueblo de Pozuelo de Viduales se ha presentado una epidemia de hormigas blancas, que han destruido dos casas y que amenazan invadir totalmente el pueblo.

Se teme que se propague a otras localidades dicha epidemia.

El presidente de la Diputación provincial se ha dirigido al Gobierno en demanda de auxilio para combatir esta plaga.

#### La suerte loca.

Bilbao.—Un peón caminero de esta localidad ha tenido la suerte de que se le haya muerto un lejaño pariente en América, dejándole una fortuna valorada en siete millones de pesetas.

#### Suceso en una clínica.

Barcelona.—Telegrafían de Badalona que un demente, llamado José Artes, recluido en una clínica de urgencia para ser trasladado a un manicomio, se ahorcó suspen diéndose del techo.

#### Detención de un carterista.

Barcelona.—La Policía ha detenido a un profesional del robo llamado José Ponco.

Cuando era conducido a la Comisaría se insolentó con los policías, y al penetrar en la Comisaría del distrito se arrojó por una escalera, fracturándose la muñeca izquierda.

#### El crimen de Capellades.

Barcelona.—Se ha descartado de este suceso la idea de que la muerte del niño Pepito Collado, haya sido para utilizar su sangre por algún tuberculoso.

Parece ser, según rumores, que debe haber sido para dar de beber dicha sangre a un mozo que fuese a entrar en quinta, con objeto de producir vómitos de sangre con el fin de eximirse del servicio militar.

#### Llegada de Rada.

Soria.—En automóvil ha llegado a esta capital el mecánico Rada, donde se le dispensó una cariñosa acogida.

Esta tarde ha salido para Logroño, desde donde se dirigirá a su pueblo natal.

#### RIVERA

### NOTAS MILITARES

#### DESTINOS CIVILES

Se propone para desempeñar los siguientes destinos civiles a los soldados Francisco Vilella Alcañiz para cartero de Cabrillas; a Benigno Salgado Gutiérrez, para cartero de Carrascal del Obispo; a Urbano Cimarra Hernández, para peatón de El Bodón; a Patricio Martín Lucas, para cartero de Vecinos; para peatón de Salamanca a la Mata de Armuña, el sargento licenciado Emilio Lucas González.

Importante feria anual de toda clase de ganados, especialmente vacuno, en Fuente de San Esteban (Salamanca), los días 2 y 3 de Mayo de 1926

## MEDIAS TAKY

de seda irrompibles

a 4<sup>95</sup> y 6 pesetas par.

### ALMACENES Jesús Rodríguez López

PLAZA MAYOR, 33 y 34

---

### NIÑO. DENTISTA

LIBERTAD, 10, BAJO

### Niño Marchena

ha impresionado todo su repertorio de canto flamenco en discos «La Voz de su Amo», de venta en

MONTERO BUA, 26. Casa especializada en aparatos parlantes, discos y accesorios. Ventas a plazos.

---

### NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte.

El día 13 de Mayo, el vapor WESER. Pesetas 587,95.

El día 2 de Junio, SIERRA CORDOBA. Pesetas 632,95.

El día 10 de Junio, el vapor WERRA. Pesetas 587,95.

El día 30 de Junio, SIERRA MORENA. Pesetas 632,95.

El día 15 de Julio, el vapor KOELN. Pesetas 587,95.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR y SALON DE CONVERSACION.

Las comidas son muy abundantes y variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luis García Reboredo Isla.

VIGO —García O loqui, 2 Villagarcía, Marina, 14

## CALZADOS

ULTIMOS MODELOS DE PRIMERA COMUNION

PRECIOSO SURTIDO EN SANDALIAS COLOR Y LABABLES. A PRECIOS DE FABRICA

Altas novedades en señora y caballero.

### Zapatería EL PORVENIR

RUA, 21 (junto a la de los Corrales).

### ALMORRANAS. VARICES. ULCERAS

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. — No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DR. ILLANES, HORTALEZA, 17, PRAL., IZQDA., MADRID

DE DIEZ A UNA Y DE TRES A SIETE

### Angeles Santa Teresa.

CHOCOLATES Y CAFES TOSTADOS

---



## UNDERWOOD

Guillermo Trüniger. S. A. Salamanca, Zamora, 49.

---

### El Adelanto

es el diario de mayor circulación de la provincia.—Redacción: Ramos del Manzano, núm. 42, SALAMANCA.

### Sarna, roña

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS

De venta en droguerías y farmacias.

### Compañías Hamburguesas

Salidas de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. (Vía Lisboa).

Vapor «OAP POLONIO», el día 2 de Mayo de 1926. Precio en tercera clase, 632,95 pesetas, incluidos impuestos.

Buque-motor «MONTE OLIVIA», el día 10 de Mayo de 1926. Precio en tercera clase, 657,95 pesetas, incluidos impuestos.

Vapor «ANTONIO DELFINO», el día 23 de Mayo de 1926. Precio en tercera clase, 607,95 pesetas, incluidos impuestos.

LINEA DE CUBA Y MEXICO

Vapor «TOLEDO», salida de Vigo el día 5 de Abril de 1926.

Vapor «HOLSATIA», salida de Vigo el día 17 de Mayo de 1926. Precio en tercera clase corriente, pesetas 539,50 a Habana y 552,75 a Veracruz, ya incluidos los impuestos.

Para todos los demás detalles, informes, documentación, etc., dirigirse a la Oficina de Información y despacho de pasajes para emigrantes, legalmente autorizada a cargo de A. RODRIGUEZ, calle de Sánchez Ruano, 5 (Fuera de Toro) SALAMANCA.



### Holland America Line ROTTERDAM

SERVICIO CUBA - MEXICO

Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERAORUZ y TAMPIOO.

De Bilbao, el 2 de Mayo; de Santander, el 3; de Gijón, el 4; de Ooruña, el 5; de Vigo, el 6, el vapor EDAM.

De Bilbao, el 15 de Junio; de Santander, el 16; de Gijón, el 17; de Ooruña, el 18; de Vigo, el 19, el vapor LERDAM.

De Bilbao, el 4 de Julio; de Santander, el 5; de Gijón, el 6; de Ooruña, el 7; de Vigo, el 8, el vapor SPAARN DAM.

De Bilbao, el 27 de Julio; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Ooruña, el 30; de Vigo, el 31, el vapor MAAS DAM.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Compañía, Vigo, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4, y 6 literas, completamente independientes.

---

### AGUAS DE MARMOLEJO

1.º de Abril al 30 de Junio.

Tres manantiales alcalinos para enfermedades de hígado, estómago, riñones, diabetes, artritis, clorosis, etcétera.

HOTEL DEL BALNEARIO

Unico oficial de primer orden. Estación f. c. a 7 horas de Madrid y a 4 de Sevilla. Pedidos: Balneario de Marmolejo (Jaén).